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Şedinţa Comitetului 
Executiv al C. C. al P. C. R.

La 25 iunie a.c., a avut loc şedinţa Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al partidului, preşedintele Consiliului de 
Stat, a prezentat o  informare asupra vizitei 
oficiale de prietenie întreprinse de delega
ţia de partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România în ţările socialiste 
din Asia.

Comitetul Executiv a dat o  deplină 
aprobare şi o  înaltă apreciere întregii activi
tăţi desfăşurate în cursul acestei vizite de 
delegaţia română, de către t o v a r ă ş u l  
Nicolae Ceauşescu personal. Convorbirile 
cu conducătorii de partid şi de stat din 
Republica Populară Chineză, Republica 
Populară Democrată Coreeană, Republica 
Democrată Vietnam şi Republica Populară 
Mongolă, întîlnirile cu masele largi de oa
meni ai muncii au constituit momente 
deosebit de importante în întărirea priete
niei şi colaborării multilaterale frăţeşti din
tre partidele şi ţările noastre. Comitetul 
Executiv consideră că aceste vizite, rezul
tatele lor corespund întrutotul intereselor 
poporului român, intereselor popoarelor 
chinez, coreean, vietnamez, mongol, dez
voltării continue a construcţiei socialiste 
în fiecare din ţările noastre.

Comitetul Executiv dă, de asemenea, o  
apreciere deosebit de pozitivă întîlnirilor 
şi convorbirilor purtate în decursul viziţei 
cu conducătorii poporului cambodgian, 
hotărîrii de a întări prietenia şi colabora
rea româno-cambodgiană.

Comitetul Executiv apreciază că rezul
tatele vizitei făcute în ţările socialiste din 
Asia, întărirea continuă a raporturilor in
ternaţionaliste dintre poporul român şi 
popoarele acestor ţări reprezintă o contri
buţie preţioasă la cauza generală a socialis
mului, la depăşirea divergenţelor existente 
şi restabilirea unităţii ţărilor socialiste, a 
partidelor comuniste şi muncitoreşti, a 
tuturor forţelor antiimperialiste.

Comitetul Executiv subliniază că în
treaga vizită a delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române se înscrie întrutotul 
în linia generală a politicii externe şi a ac
tivităţii internaţionale a partidului şi sta
tului nostru, în principiile directoare ela
borate de Congresul al X-lea al P.C.R. de 
dezvoltare continuă a prieteniei, alianţei şi 
colaborării cu toate ţările socialiste. Această 
importantă acţiune a Partidului Comunist 
Român şi a guvernului nostru exprimă 
spiritul de înaltă răspundere de care este 
animată România, ca ţară socialistă, faţă 
de cauza progresului şi păcii popoarelor, 
hotărîrea ei de a contribui — împreună cu 
toate statele dornice să participe activ la 
viaţa internaţională — la soluţionarea pro
blemelor arzătoare ale lumii contempo
rane. Vizita în ţările socialiste din Asia re
prezintă o puternică manifestare a solida
rităţii Partidului Comunist Român, a Re
publicii Socialiste România cu lupta po
poarelor împotriva imperialismului, pentru 
apărarea libertăţii şi independenţei naţio
nale, pentru progres social şi pace în lume.

PE MARGINEA UNEI CONSFĂTUIRI

DESPRE COMERŢUL MEDIEŞAN 
Şl CADRELE LUI

în municipiul Mediaş, Ca de altfel 
fn toate oraşele şi satele tării, în ul
timii an!, comerţul a înregistrat suc
cese notabile. Argumentele sínt mul
tiple. Ne rezumăm doar la enume
rarea dtorva: construirea unor noi 
unităţi comerciale, modernizarea şi 
dotarea cu mobilier adecvat a altora, 
mărfuri într-o variată gamă sortimen
tală, ceea ce a dus, bineînţeles, la 
sporirea substanţială a volumului 
mărfurilor desfăcute către populaţie.

După cum se ştie, exigentele cum
părătorilor sînt în continuă ascen
dentă. Se naşte astfel întrebarea: 
reuşeşte comertnl medieşan să fie la 
înălţimea acestor cerinţe?

Pe această idee a fost axată re
centa consfătuire, organizată de or
ganele locale de partid şl sindicat, 
cu lucrătorii din comerţ. Informările 
reciproce, discuţiile, intervenţiile au 
dat consfătuirii un pronunţat carac
ter analitic cu referire la unele fe
nomene ce se petrec în comerţul lo
cal. Dna din cele mal dezbătute pro

bleme, de la care derivă celelalte ca 
(buna deservire, solicitudine fată de 
cumpărători, şi, în ultima instanţă, 
ridicarea activităţii comerciale la ni
velul sarcinilor actuale) a fost cea a 
pregătirii şi asigurării unităţilor cu 
cadre. Pentru a ilustra preocuparea 
în această direcţie relatăm, succint, 
opiniile participanţilor.

Petre Porumbăceanu, directorul 
T.A.P.L. „Ia noi, asigurarea cadre
lor calificate este încă deficitară. Nu 
am reuşit să avem prea mulţi lucră
tori cărora să le placă să lucreze în 
comerţ, să-şl exercite cu mîndrie şi 
satisfacţie meseria aleasă. Cei mai 
buni tineri sínt atraşi de şcolile pro
fesionale din industrie, iar la ale co
merţului merg numai cei care nu 
au reuşit la nici una dintre şcolile 
amintite. Multi dintre ei, după con
statările noastre, socotesc comerţul o 
trambulină de lansare spre alte uni
tăţi, spre cele din industrie, de pil
dă. Nu e mai puţin adevărat că nici 
noi nu am reuşit să folosim cele mai

adecvate metode de selecţionare « 
tinerilor pentru a fi trimişi la şcola
rizare, lucru ce va trebui făcut cu 
mai multă responsabilitate de acum 
înainte.

Totuşi, nu putem afirma că nu 
ne-am preocupat în ce priveşte asigu
rarea unităţilor cu cadre. în anul 
1969 am recrutat 53 elevi pentru 
cursurile de iniţiere şi calificare la 
locul de muncă, în anul 1970 — 52 
tineri, la care mai adăugăm trimite
rea unui număr însemnat la şcolile 
profesionale şi la cursurile de spe
cializare. încă nu am reuşit să rezol
văm problema deservirii în sezonul 
de vară, cînd o parte dintre cei mai 
buni lucrători ai noştri sînt trimişi 
pe litoral. în astfel de situaţii unită
ţile noastre rămîn descoperite.

Pentru a nu mai avea greutăţile 
din anii trecuţi, ne-am gîndit că nu
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Răsptinzind indicaţiilor de par
tid şl de stat. insnileţiţi de vi
branta chemare a CONSILIULUI 
NAŢIONAL AL FRONTULUI 
UNITĂŢII SOCIALISTE, numeroa
se colective de salariaţi din în
treprinderile judeţului nostru ra
portează în aceste zile realizarea 
sarcinilor de plan pe primele şase 
luni, înainte de termen. Zilnic, pe 
adresa redacţiei sosesc telegrame 
şi scrisori in care ni se înfăţişea
ză rezultatele muncii harnicilor 
noştri muncitori, tehnicieni, ingi
neri şi economişti, metodele noi 
aplicate în procesul de producţie 
care au facilitat dobîndirea fru
moaselor succese, lată cîteva ase
menea dovezi:

Ca urmare a indicaţiilor Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R. 
privitoare la realizarea pe 
primul semestru a cel puţin 50 
la sută din planul anual la prin
cipalii indicatori economici, co
lectivul Combinatului de exploa
tare şi industrializare a lemnului 
din Sibiu şu t îndeplinit planul 
la producţia (globală eu 5 zile 
înainte de terminam-’ semestru
lui. Volumul producţiei marfă 
realizate pe primele 6 ltlni ale 
anului reprezintă 52,2 la sută din 
planul anual. La activitatea de 
investiţii se înregistrează o de
păşire cu 3 milioane lei, ceea ce 
înseamnă realizarea a 52,1 la su
tă din planul anual. Prin depă
şirea cu 1 milion lei valută a 
planului de export, ponderea 
realizărilor acestui capitol de 
plan, pe 6 luni, se ridică la 51,3 
la sută.

I.I.S. Steaua săpun şi-a realizat 
pianul semestrului întîi încă de 
la data de 12 ale lunii iunie. De 
la data respectivă şi pînă în pre
zent s-au dat peste plan 75 tone 
săpun rufe, 10 tone săpun toaletă 
şi 36 tone alte produse. La reali
zările obţinute o contribuţie deo
sebită au adus-o Susana Man, 
loan Corvianu, Ana Reu, Paras- 
chiva Gîrboveanu, Elena Mai, 
Iosif Kober, Gh. Bîrsan, Torna 
Adam, Moise Borbei şi alţii.

Ieri, colectivul de salariaţi al 
Combinatului textil sibian şi-a 
realizat planul pe primele 6 luni 
ale anului. In zilele care au mai 
rămas pînă la sfîrşitul semestru
lui se vor da peste 53 mii mp 
ţesături tip lină, 49,8 mii m p 
ţesături tip bumbac, 17,2 mii 
m p textile neţesute, iar confec
ţii textile în valoare de peste 
3 850 mii lei.

La Combinatul de pielărie şi încălţăminfe din Sibiu

TRIBUTUL PLĂTIT SLABEI 
ORGANIZĂRI ESTE PREA MARE!

•  Cheltuieli neeconomicoase, imobilizări de 
mijloace circulante şi împrumuturi restante, 
în  cuantumuri sporite •  „Golurile“ din or
ganizare au circumferinţe încă neconturate
•  0 „terapeutică“ e mai mult d ecît necesară I

Se ştie că activitatea pe care d 
desfăşoară un colectiv de muncă în
tr-o întreprindere Industrială se re
flectă cu fidelitate în sîtuatia finan
ciară a unităţii respectiva Acolo 
unde preocupările acestuia sînt în
dreptate în permanenţă în direcţia 
îmbunătăţirii procesului de produc
ţie. a metodelor de muncă, cu sigu
ranţă că şi Îd domeniul economico- 
fînanciar se vor înregistra mutaţii 
calitative, mutaţii care vor duce ne
mijlocit Ia sporirea cuantumului efi- 
Sintel economice. Da* despre, ce efî-.

cienţă se poate vorbi cînd întreprin
derea, în loc să-şi micşoreze chel
tuielile neeconomîcoase, din contră, 
le menţine la un procent ridicat? 
Oare asemenea cheltuieli, plus imo
bilizările de mijloace circulante în
tr-o serie de stocuri supranormative 
care conduc în ultimă instanţă la 
creşterea împrumuturilor restante şi 
deci la dobînzi majorate, nu repre
zintă în fond o stare de fapt anor
mală ce se resimte în cadrul între
prinderii respective?

în parte, cele două întrebări au 
constituit „mobilul"  ̂ investigaţiile*

întreprinse recent la Combinatul de 
pielărie şi încălţăminte din Sibiu, ale 
cărui unităţi sînt răspîndite nu nu
mai în judeţul nostru. Redarea suc
cintă a situaţiei cheltuielilor neeco-

nomîceasa a imobilizărilor de mij
loace circulante, precum si a împru
muturilor şl dobînzilor plătite pe pri
mele 5 luni ale anului în curs, ni se 
pare mai mult decît necesară.

Í — în mii lei —

Cheltuieli
neecono
mîcoase

Suma

Imobilizări 
în stocuri 

supranorma» 
tive !a 

31 V 1971
Suma

împrumuturi 
restante cu 

dobînzi 
majorate 

îpe units«)

Suma

din care: din care: din care:
*— pierderi din — materii $î — Sibiu 4866

întreruperea material© 8153 — Mediaş 7 869
procesului — ambalaje 953 — Agnita 1 698
de producţie 106 — obiecte de — Sebeş 1 562

— declasări inventar 166
de produse 240 — producţie

— cheltuieli de neterminată 2113
arbitraj 15 — semifabric. 488

— amenzi. — produse
penalizări 387 finite 2294

— locaţii 7 — produse
— diverse 7 expediate 4 852

Total: 762 19 024 ___________ 16 000
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în asigurarea bazei furajere

Cositul — singurul 
tra ta m en t e fic ien t  

con tra
„ îm bătrîn irii“ fîn e ţe lo r

„Furaje puţine, de proastă cali
tate“ — este leit-motivul ce inter
vine în orice discuţie cu factorii de 
conducere din cooperativele agricole 
asupra factorilor determinanţi ai 
producţiilor animaliere mediocre. 
„Nu avem raţii furajere boqate, fî- 
nurile sînt. . .  ei, ştiţi şi dv. . .“, 
motivează preşedinţii sau şefii de 
ferme zootehnice cînd sînt chestio
naţi asupra stărilor de lucruri ne
corespunzătoare din zootehnie. Şi, 
paradoxal, aceiaşi oameni vorbesc 
frumos în toate şedinţele despre 
marile posibilităţi de care dispune 
judeţul nostru în privinţa dezvol
tării zootehniei. Realmente, toate 
cooperativelor agricole din judeţul 
nostru, posedă mari suprafeţe de 
pajişti naturale, iar în acest an s-au 
luat măsuri concrete pentru spori
rea suprafeţelor de terenuri arabila 
destinate producerii nutreţurilor. Şi, 
totuşi, asigurarea unei baze fura
jere bogate pentru şeptel este încă 
intr-un stadiu incipient, cu toate că 
despre faza de vegetaţie în care se 
găsesc trifolienele şi fîneţele natu
rale nu se poate afirma acelaşi lu
cru. Este drept, diversitatea activi
tăţilor în agricultură în acest sezon 
pune serioase probleme conducerilor 
unităţilor agricole. Dar acolo unde 
organizarea muncii este exemplară, 
toate lucrările sînt efectuate la timp, 
recoltarea şi depozitarea furajelor 
se fac la timp, punîndu-se astfel 
baze sigure producţiei animaliere 
din sezonul de stabulaţie a anima
lelor.

„Ne 1 pregătim acum pentru exe
cutarea coasei a II-a la lucerna, a- 
firmă inginerul şef Aurel Petrişor, 
de la C.A.P. Şeica Mare. Am în
cheiat coasa I la lucernă, trifoi 
şi ghizdei, iar sparceta a fost re
coltată de pe .25 ha. Menţionez că 
vom opri, pentru sămînţă, 50 ha 
sparcetă. Am început şi recoltarea 
fîneţelor naturale: din cele 911 ha, 
la realizări sînt deja înscrise 50 ha. 
Estimăm că vom realiza producţii 
bune la fînuri naturale: 2 200 kg la 
hectar“.

La Şeica Mare, din necesarul da 
2173 tone fînuri au şi fost depozi

tate aproape 100 tone, lucrîndu-se 
intens la cositul fîneţelor naturale, 
la pregătirea şi depozitarea finului. 
In zilele „bune“ cca 200 de cosaşi 
împînzesc fîneţele, realizînd o vi
teză medie de 70 ha fineţe recol
tate. Aceasta înseamnă că numai cu 
forţele manuale, în cea 14—15 zile 
bune de lucru la Şeica Mare pot 
fi recoltate fîneţele naturale. „Sec
ţia de mecanizare dispune însă şi 
de cositori, continuă interlocutorul 
nostru. Din păcate, sprijinul meca
nizatorilor n-a fost cel aşteptat“.

Pornind de la această ultimă a- 
firmaţie a inginerului şef al coope
rativei agricole, am extins sfera in
vestigaţiilor noastre, pentru clarifi
carea acestei probleme, apelînd la 
ajutorul inginerului Nicolae Ghim- 
pău, directorul S.M.A. Şeica Mare:

— Da, avem trei cositori mecanice 
Ia secţie. Insă acestea nu au fost 
solicitate îndeajuns. Noi putem face 
faţă oricărei situaţii, putem satis
face orice cerinţe în această pri
vinţă . . .

Iarăşi afirmaţii. . .  Care — din 
păcate — sînt lipsite de suportul 
faptic.

— Am folosit o singură cositoare, 
în agregat cu tractorul L-400, afir
mă inginerul Aurel Petrişor. Cele
lalte două, mai mari, nu sînt în 
stare de funcţionare. Le-am fi fo
losit şi la cositul fîneţelor naturale, 
dar...

— Este drept, una din cele două 
cositori mari este defectă, recu
noaşte inginerul Nicolae Ghimpău.

Iată un „pas“ spre recunoaşterea 
unei realităţi care nu face cinste 
meacnizatorilor: în plină campanie 
de recoltare a furajelor, utilajele 
necesare fac „umbră“ în depozitul 
de fiare vechi, cu toate că, aşa după 
cum afirmă inginerul Aurel Petrişor, 
ar fi fost mare nevoie de acestea 
la recoltarea fînurilor.

Considerăm că este cazul ca şi 
conducerea S.M.A. Şeica Mare să 
pună capăt automulţumirii, să pri-

(ttontinuare ît> pas a fll-a) 
GH GRÄDINARU

in fa ţa  
campaniei 

de reco lta re
Se poate afirma cu certitudine 

că în acest an s-a muncit cu mai 
mult interes în privinţa pregăti
rii parcului de maşini şi utilaje 
pentru campania de vară. Era 
şi normal: meoaniaztorii sînt sa
larizaţi direct proporţional cu 
producţia ce se realizează tn 
cooperativele agricole deservite. 
După cum ne informează ingi
nerul Ilie Cătoiu, directorul în
treprinderii judeţene pentru me* 
canizarea agriculturii, în campa
nia de recoltări vor fi antrenate 
493 combine ■ echivalente, 136 
prese de balotat paie, 95 batoze, 
iar pentru recoltarea furajelor — 
numeroase cositori, combine pen
tru însilozare etc.

Pînă în prezent s-au încheiat 
reparaţiile celor 446 combine 
prevăzute în plan, iar din cele 
32 combine casate s-au mai re
parat 16. Au fost reparate 132 
piese de balotat paie, 65 batoze 
(din cele 69 planificate), toate 
combinele pentru însilozare şi 
cositqrile prevăzute (adică 66 şi 
respectiv 69). De asemenea, s-au 
încheiat şi reparaţiile la cele 15 
greble mecanice planificate. 
Unele întârzieri ale efectuării re
paraţiilor s-au înregistrat > dato
rită lipsei pieselor de schimb. In 
prezent şase comisii judeţene e- 
feetuează în toate secţiile de me
canizare o ultimă recepţie a lu
crărilor, cu această ocazie luîn- 
du-se şi măsuri concrete pentru 
ultimele „retuşări" ale remedie
rilor . ce se impun. La fiecare 
combină va exista o tăbliţă pe 
care se va scrie numele directo
rului. de S.M.A. şi a delegatului 
I.J.M.A. ce execută această ul
timă recepţie, pentru ca şi prin 
acest mijloc să fie sporită res
ponsabilitatea asupra efectuării 
reparaţiilor şi recepţiilor lucră
rilor.

Conform planurilor operative 
întocmite, recoltarea producţiei 
de griu-secară-orz-ovăz de pe su
prafaţa planificată se va termina 
în 20 zile. Treierişul se va ter
mina, după aprecierile conducerii 
I.J.M.A., în 7 pînă la 16 zile, în 
funcţie de condiţiile concrete din 
fiecare cooperativă agricolă.

După cum se constată, pregă
tirile mecanizatorilor se află in
tr-un stadiu de definitivare. Du
pă cum şi lanurile de orz se află 
într-o fază tot de „definitivare" 
a coacerii. După maximum 7—10 
zile, campania de recoltare a ce
realelor păioase va începe şi în 
judeţul nostru. In aşteptarea 
„startului", nu ne rămîne decît 
să urăm mecanizatorilor succese 
in activitatea lor Plină de răs
pundere, încredinţaţi fiind că se 
va face totul pentru ca noua re
coltă — care se anunţă bogată 
— să intre la timp şi fără pier
deri în hambare.

Pregătirile pentru campania de 
seceriş sînt în stadiul de definiti
vare. In fotografie: mecanizatorii 
secţiei de Ia Alţîna execută un 
ultim control asupra calităţii re

paraţiilor combinelor
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Ni se transmite 
din Miercurea...

în după amiaza zilei de 24 
iunie pe Ia orele 15,30, locomo
tiva unui tren de marfă nea- 
vînd paraseîntei a cauzat prin 
seînteile aruncate, aprinderea 
unei căpiţe de fin.

Doi muncitori care lucrau la 
drumul judeţean Miercurea — 
Ápold au reuşit, prin răsturna
rea căpiţei şi localizarea focu
lui, să stingă incendiu] şi să 
salveze astfel cca. 50 hectare de 
orz din apropiere. Unul din 
muncitori se numeşte Nicolae 
Munteanu, iar numele celuilalt 
nu-1 cunoaştem.

Şeful staţiei Miercurea reuşise 
să alarmeze şi să mobilizeze 
forţele necesare, dar promptitu
dinea celor doi muncitori, fapta 
lor eroică a dus la salvarea 
unei importante cantităţi de orz 
aparţinînd cooperativei agricole 
Miercurea.

Le adresăm felicitările şi

Ţărani cooperatori 
în staţiunile3

balneo-climaterice

mulţumirile noastre!

Ca urmare a aplicării recente
lor măsuri luate de conducerea 
de partid şi de stat pentru îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă 
a ţăranilor cooperatori şi a 
membrilor familiilor acestora, în 
judeţul nostru a fost organizată 
trimiterea în staţiunile balneo
climaterice din ţară a primilor 
cooperatori şi pensionari — coo
peratori ce vor beneficia de tra
tament contra reumatismului, a- 
fecţiunilor cardiovasculare etc. 
După cum ne informează tova
răşul Leopold Köbér, preşedinte

al U.J.C.A.P., în prima jumătate

a lunii iulie a.c. vor primi bilete 
pentru tratament la Mangalia, 
Borsec, Amara, Slănio-Moidova, 
Căi tolăneşti, Herculane, Felix —- 
Oradea etc. 186 cooperatori frun
taşi în producţie şi pensionari- 
cooperatori. Costul tratamentului 
va fi suportat în proporţie de 70 
la sută de către Casa judeţeană 
de pensii, conform prevederilor 
Hotărîrii Comitetului Executiv al 
Comitetului Central al P.C.R. din 
27 aprilie a.c. privind unele mă
suri de îmbunătăţire a condiţii
lor de viaţă a membrilor coo
perativelor agricole do producţie,

*!
>*

I
I
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Taberele p ion iereşti de la 
S ă lişte  —  in a ş te p ta re a  

seriilo r in te rnationale
în aceste prime zile de va

canţă estivală, porţile tabere* 
tort de la Sălişte I şi II s-au 
deschis larg, pentru a-şi primi 
seriile de copii. Condiţiile mate
riale oferite de cele două ta
bere dovedesc atenta şi perma
nenta preocupare a gazdelor, a 
personalului administrativ şi 
didactic faţă de cei aproximativ 
4ÓÓ de pionieri şi şcolari sosiţi 
din Vâslui (Sălişte I) şi Bucu
reşti (Sălişte II). Curăţenia şi 
Pfdinea care te Intimpină încă 
di la intrarea în tabere (iarba 
Cosita — Sălişte I, terenurile de 
Spdrt amenajate şi bine între
ţinute — Sălişte II) te însoţeş
te prin dormitoare, săli de me
ii, bucătărie, club...

Ő atenţie deosebită s-a acor
dat şi întocmirii programului 
activităţilor de tabără. De re
ih aécaí, iii acest sens, diversita
tea şi varietatea, în funcţie de 
i'irstă, a acţiunilor concepute. 
Astfel, pentru copiii mai mici 
(clasele ii—VIII) s-au organi
zat drumeţii şi Orientări turis
tice in împrejurimile taberei, 
exCUrsil la cetatea dacică de la 
'Tilişca, muzeul etnografic de la 
0ăleş, la Amnaş şi Aciliu, 
jocuri distractive de club (do
minó, remmy, ţintar), con
cursuri sportive (minifotbal, 
jăiâg-pOng) spectacole prezenta
te de ’féatrul de păpuşi Sibiu. 
Detaşamentele celor mari (elevi 
din óláSelé X—XII) sínt antre
nate în acţiuni cu caracter pa
triotic (amenajarea pistei pen
tru rachetömodele — Sălişte 
îl) şi iniţiate în munca de con
ducere şi îndrumare didactică 
(urmăresc activităţile ' celor 
hűéi). Mai mult, venind în spri- 
Sjiftul ideii de dezvoltare şi cul
tivare, la copiii de vîrstă şco- 
Jifâ diferită, a spiritului de 
autoconducere, activităţile unei 
(file din săptăfnină silit propuse,

concepute şi organizate de ei 
Înşişi.

In acest an, cele două tabere, 
de la Sălişte I şi II, pe Ungă 
seriile de copii sosiţi din ce
lelalte judeţe âle ţării, vor găz
dui şi seriile cu participare in
ternaţională la concursurile 
tehnice de radio „Vînătoare dé 
vulpi“ (1—17 iulie) şi de rache- 
tomodele (17—30 iulie). In ve
derea primirii oaspeţilor — 
concurenţi se fac pregătiri in
tense: se construieşte şi se a* 
menajează o pistă de beton 
pentru aerocaptive, pe care se 
vor întrece concurenţi din 
România, Iugoslavia şi R.D. 
Vietnam (invitaţi); se amena
jează două ateliere tehnice pen
tru reparaţii radio necesare 
concursului „Vînătoare de 
viilpi“. ßiscutind in avanpre
mieră despre cele două compe
tiţii cu Dorel Tută şi Iancu 
Tampa, activişti ai C.N.O.P.., 
ă* reţinut nota specifică a con
fruntărilor, pe care o consem
năm: âtît mişcarea de radioa
matori cit şi cea de ráchéto- 
mödelism, au in acest an, un 
pronunţat caracter de masă, iar 
participanţii — foarte muiţi din 
mediul sătesc — vor participa 
cu aparatele construite de ei 
in Cercurile tehnice din cadrul 
şcolilor şi caselor pionierilor. 
Cele două mari concursuri, e- 
Venimente tot atît de impor
tante pé cit de aşteptate de mi
cii constructori, se inscriu în 
preocupările permanente ale 
C.N.O.P., pentru îmbogăţirea 
acţiunilor tehnico-aplicative ale 
pionierilor şi şcolarilor, dată 
fiind influenţa acestora asupra 
educaţiei şi Universului spiri
tual al copiilor. Pină la data 
confruntărilor, tuturor — suc
ces în pregătiri!

C. BLÓÖS

I Secvenţe edilitar  j

I

I

gospodăreşti

sL

•  Sibiu. Este In curs de 
modernizare (pină in dreptul 
străzii J.S. Bach) Calea 
GuşterSţei. In acest scop, pe 
o distanţă de aproximativ 
250 m se pavează strada cu 
calupl de piatră, se constru
iesc şi se asfaltează trotua
rele.

Zilele acestea s-a terminat 
acţiunea de plantare a flo
rilor In parcurile municipiu
lui Sibiu din Piaţa Republi
cii, „Astra“, Hipodrom, Te
rézián, „Tineretului“, Piaţa 
Unirii şl Gării. De menţio
nat că de la Începutul lunii 
mal şi pină in prezent s-au 
plantat cca 400 000 fire flori.

•  Apoldu de Jos. Pria 
contribuţia voluntară a cetă
ţenilor din comună, s-au ter
minat lucrările de asfaltare 
şi amenajare a trotuarelor 
pe 6  suprafaţă de 1 300 mp 
şl balastarea şi pietruirea 
* trei străzi. De asemenea 
continuă lucrările de con
strucţie a unei anexe Cu 4 
Săli de clasă la şcoala ge
nerală din comună şi extin
derea căminului cultural dia 
SIngătin, lucrări ce vor fi 
gata In cinstea zilei de 23 
August.

•  Arpaşu de Jos. in sco
pul înfrumuseţării comunei, 
s-au reamenajat de Ia înce
putul lunii mai şl pînă In 
prezent 3000 mp zone verzi 
şi s-aU plantat peste 4 000 
fire dé fiori. Totodată, s-au 
terminát lucrările de asfal
tare şi betonare a trotuare
lor pe o distanţă de 6Ó0 m p 
si construirea á 4 podeţe 
din beton. Silit în curs dé 
finisaj trei săli de clasă ta 
Şcoala generală de 8 ani 
Arpaşul de Sus care urmea
ză a fi date In folosinţă în 
cUrsul anului următor, iar 
la Noul Român Încep lucră
rile de construire şi beto
nare a trotuarelor pe o su
prafaţă de 1 000 m p.

•  Cirţa. Edilii comunei au 
terminat de construit pe o 
lungime de 273 m digul de 
la rlul Iazul Morii, 1500 
mp de trotuare, 3 podeţe 
din beton (Cirţa şi Poieniţa) 
şi au început lucrările de 
construire a unui dispensar 
uman care va fi prevăzut 
cu un cabinet stomatologic, 
maternitate, sală de consul
taţii, pentru adulţi şi copii.

Pe acest drum al energiilor 
strunite, trec în fiecare se
cundă sute de kilovaţi spre 
industrie, agricultură şi con

sumul nostru cotidian.

Priroii cîştsgători 
ai concursului 

de artă culinară
în urmă cu două zile, la co

fetăria „Trandafirul roşu“ din 
Sibiu, s-a încheiat prima fază, 
pe întreprindere, a concursului 
de artă culinară organizat de 
Ministerul Comerţului interior 
şi Comitetul Uniunii sindicate
lor din comerţ şi cooperaţie.

La expoziţia cu vinzare a pro
duselor întreprinderii I.A.P.L. 
„Cofetarul“, ultima din şirul 
manifestărilor organizate in 
concurs, a fost desemnată echi
pa cîştigătoare. In urma punc
tajului acordat de membrii ju
riului, prima echipă a labora
torului I al întreprinderii, cöil- 
dusă de cofetarul şef ÍOán 
Szőke a întrunit cele mai multe 
puncte: 316. Membrii formaţiei 
sínt: Mathilda Hermann, cofe
tar specialist, Walter Sander, 
cofetar III, Maria Dörr, cofetar 
III, Eleonora Popa, cofetar II 
şi Silvia Dumitra, cofetar î.

Conform regulamentului, a- 
ceastă echipă va reprezenta în
treprinderea In etapa a îl-a, 
faza judeţeană, care va avea 
lOe în cursul lunii septembrie. 
Cîştigătoârea céléi de a Il-a 
etape va reprezenta judeţul Si
biu la faza finală ce se va des
făşura la Bucureşti, in perioada 
noiembrie-decembrie a.c.

(V. B.)

Dm nou din in tim ită ţile  „b a ra ju lu i" de la O radea

PĂRERI. . .
Aşadar, nici în etapa a 

doua nu s-a clarificat Situa
ţia în clasamentul grupei de 
la Oradea, fiecare echipă a- 
vind încă şanse de promo
vare.

Datorită infringerii la scor 
a performerei de duminica 
trecută — Arieşul Turda —, 
ce Se părea că are cele mai 
serioase şanse de promovare, 
nici una dintre echipe nu 
şi-a confirmat incă manda
tul de intrare in B.

Miercuri seara, după cel 
de-al doilea „rund“, am so
licitat cîteva scurte declara
ţii şl impresii asupra jocu
rilor. Iată-le:

Rotaru (jucător — Inde
pendenţa), afectat de néfrue- 
tificarea unei mari ocazii de 
gol: „Am primit mingea cu 
efect, şi cu toate că ani 10- 
vit-o cu latul, s-a oprit in 
bară. Dacă aş fi fost mai 
departe de poartă, balonul 
ar fi Ihtrat in plasă*.

I. Munteanu (antrenor se
cund — Independenţa): „Vă 
spun că Independenţa intră 
în S! Da, echipa noastră 
rriai âre O mare şansă: să 
Ciştige duminică partida cu 
Arieşul“.

Optimismul antrenorului 
secund a fost de altfel îm
părtăşit şi de alţi interlocu
tori.

M. Bădulescu (arbitrul în- 
tiînirii): „Dacă sibienii ju
cau ca în prima repriză, el 
părăseau terenul victorioşi, 
mai ales că au avut şi două 
Ocazii cit roata carului. Şi-a 
spus cuvintul Insă condiţia 
fizică; sibienii „au căzut“ in 
repriza secundă şi s-au re
tras in apărare, permiţtnd 
adversarului să atace conti
nuu. Mi-a plăcut jocul, prin 
dîrzenia Cu care au luptat 
ambele echipe. Regret că 
Independenţa a părăsit te
renul învinsă, deoarece dis
pune de eiteva individuali
tăţi Care pot face faţă ori- 
cînd în divizia B“.

Kätscher (antrenor princi
pal şi jucător — Indepen
denţa): „Sintern urmăriţi de 
ghinion. Nu ştiu ce să mai 
cred . . .  Daeâ nu ratam cele 
două ocazii, jucam deconec
tat, fără emoţii. Apoi, şl 
arbitrul, la scorul de 1—0, 
ne-a anulat un gol perfect 
valabil, pe motiv de ofsaid. 
Am Speranţa că duminică 
vom învinge pe Arieşul. Ju
cătorii noştri doresc din su
flet acest lucru“.

Programul TV de duminică
8.30 Deschiderea emisiunii. 

Sport şi sănătate.
Apa — unul din factorii 
naturali de călire a Orga
nismului.

8.00 Matineu duminical pentru 
copii Aventura de la tea
trul de păpuşi, de Alecu 
Popovici. Film serial: Fiul 
Mării.

10.00 Viaţa satului.
Agendă de sezon; Noutăţi 
tehnice şi ştiinţifice; Ce 
faceţi in această diminea
ţă?; Prezent în muzeele 
ţării; Tezaurul culturii 
populare; Cîntece şi jocuri 
populare.

11,15 Albumul compozitorilor 
români. — Ludovic Fel
dman.

12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, ia cererea te

lespectatorilor. Dragoste, 
poveste veche. Romanţe cu 
Teodora Lucaciu şi Va
lentin Teodorian.

13.00 Emisiune în limba mâghia. 
ră. Post-meridian.

i az i... az i. azi,

26 IUNIE Francisco (a intrat în vigoare 
la 24 X 1945). CINEMA

•  Se împlinesc 44 de ani 
sie la moartea lui Vasile
rjrvan, istoric şl arheolog (n. 
1882).

•  La 26 iunie 1911 a început 
gte -a muncitorilor forestieri şi 
tîmplari de la Tlrgu Mureş.

•  102 ani de la naşterea scri
itorului Martin Andersen Nexö 
(Danemarca).

•  1945 — a fost semaată Car
ta Naţiunilor. Unite la San

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Vréme irt general
călduroasă cu cerul schimbător. 
Izolat, după-amiaza, sínt posi
bile averse de ploaie. Vîntul 
va sufla slab pină la potrivit, 
din sectorul vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între 9 şi 12 
grade, Iar maximele vor Oscila 
între 24 şl 27 grade.

Cifru din filmul CĂPITANUL KORDA

SIBIU: PACEA; Cei trei care 
au speriat vestul (orele 9,00(
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Trec zilele (orele 10,00| 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Căpitanul Kor- 
da (orele 10,00; 12,00; 14.30;
16.30). iar la orele 18.30 şi 
20.30 filmul: Apa Ca un bivol 
negru; 7 NOIEMBRIE: Noapte 
cu ceaţă (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00); INDEPEN
DENŢA: Codin (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zo
nă închisă (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Vagabondul, seriile 
I şi II (Orele 10,00; 16,30; 20,30); 
UNIREA: Anotimpuri (orele
10,00; 16,00; 18,00 ş: 2 0 ,0 0 ).

CISNADIE: POPULAR: Pe 
luciul gheţii (orele 11,00; 16,00 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Impostorii
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Nu vreau să mă însor 
(orele 18.00 şi 20.00).

OCNA SIBIULUI: Noul an
gajat (orele 18,00 şl 20,00).

BAZNA-BAI: Tăcerea bărba
ţilor (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DK SUS: 23 AU
GUST Un glonte pentru gene
ral (orele 18,30 şi 20,30).

14.30 Televacanţa. „Salutări de 
lâ munte“. (Poiana Bra
şov).

15.15 Sport: Intilnirea amicală 
de fotbal dintre selecţio
natele Norvegiei şi R.F. a 
Germaniei (aspecte înre
gistrate).

16.15 Magazin.
18,10 Planeta Giganţilor.
19.00 Vetre folclorice.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Vizita delegaţiei de partid 

şi guvernamentale a Re
publicii Socialiste România 
în Asia (I). Reportaj des
pre vizita în Republica 
Populară Chineză şi în 
Republica Populară Demo
crată Coreeană.

21.00 Cîntece populare.
21.15 Film artistic: Defileul de 

granit, cu Gary Cooper, 
Susan Haywood. Premieră 
pe ţară.

22,55 Telejurnalul de noapte. 
Sport.

TELEVIZIUNE
16.15 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba 
germană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.00 Tele-enciclopedia.

Ramayana (II). 
Oceanografie.
Valea Morţii.

20,45 Film serial:
Incoruptibilii.

21,35 Logodnicele aterizează 
Ia Paris. (Boeing-Boe- 
ing) — comedie în 3 
acte de Mark Camolettî.

23.20 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

Panoramic
competiţional

SIMBATÄ
BOX — Sibiu: teren Lucea

fărul, ora 18, întîlnirile pugi- 
listice finale din cadrul „Tur
neului Voinţa“, competiţie la 
care au participat boxeri din 
toată ţara aparţinînd de asocia
ţiile Voinţa. t

DUMINICA
HANDBAL — Sibiu: teren 

Luceafărul, ora 10, Independen
ţa Sibiu (divizia A) — O.F.K. 
Beograd (Iugoslavia) — partidă 
amicală Internaţională.

Iată ce ne-au declarat ju
cătorii Cefan şi Sătmăreanu
II (Crişul Oradea) — pre
zenţi la întilnire ca specta
tori: „A cîştigat echipa care 
a ştiut să lupte 90 de mi
nute" (Cefan); „După felul 
cum au jucat în repriza întîi, 
îi vedem pe sibieni victo
rioşi. Dar ei nu sínt jucători 
decit pentru o repriză . ..  
(Sătmăreanu II).

De la meciul Vulturii Tex
tila Lugoj—Arieşul Turda, 
ne împărtăşeşte cîteva im
presii Vasile Sere, redacto
rul rubricii de sport a zia-

C a lă r ie

rului „Crişana": „Meciul a 
fost echilibrat doar o repri
ză, cînd ambele echipe au 
avut ocazii de a înscrie. In 
partea a doua, golul noro
cos, înscris în min. 46, de 
la circa 45 de metri, le-a dat 
aripi lugojenilor, care au 
atacat în permanenţă. Me
ciul a avut şi un moment 
interesant, cînd portarul Ta
tar a scos miraculos o min
ge de la „păianjen“, la sco
rul de 1—0“.

Trimisul .nostru special 
ILIÉ IONESCU

S ib ia n u l  A . F rö h l ic h  s -a  
im p u s  îu  p ro h a  de d r e s a j

Prima etapă a campiona
tului republican de călărie 
a început la mijlocul aces
tei săptămîni in Capitală la 
bâza hipică din Calea Plev- 
nei. La această competiţie 
iau parte sportivi de la 
Steaua, Dinamo şi Centrul 
de călărie din Bucureşti, 
C.S.M. Sibiu, Petrolul Plo
ieşti, CS.M. laşi, Rovine 
Craiova, A.S.A. Cluj, Recol
ta Cislău, Recolta Mangalia 
şi Mondial Lugoj.

Primii intraţi în întrece
re, în prima zi, au fost cei 
20 de dresori de la categoria 
uşoară (Steaua, Dinamo,

C.C.B. şi C.S.M. Sibiu). Sî- 
bianu) Adolf Fröhlich, cu 
calul Artist, executind foarte 
bine cele 19 figuri obligato
rii, realizează 357 puncte, 
ocupind primul loc.

In cadrul probei de ob
stacole categoria uşoară, 
desfăşurată tot în prima zi 
de concurs, sibianul H. Mül
ler se clasează cu calul Ba
rosan pe locui secund, doar 
la 2.2 secunde de ocupantul 
primului loc. Ceilalţi concu
renţi sibieni la această pro
bă s-au clasat- D. Roşea — 
locui 5 şi H. Schneider 
locul 6.

Miliţia şi organele 
judiciare ne inform ează

•  In satul Bradu, comuna A- 
vrig a avut loc un accident 
mortal. Autoduba 31 AB 903 
Circulă dinspre Făgăraş spre 
Sibiu. In faţa ei a apărut un 
copil de 4 ani, care traversa 
stradai în fugă. Şoferul a oprit 
brusc.* evitind accidentul. Prin 
spatelg maşinii, insă, a trecut 
O fenieie, grăbită, fără să se 
asigure. Dinspre Sibiu venea 
o autobasculantă, circulînd re
glementar. care a lovit-o şi a 
proiectat-o pe trotuar. In drum 
spre dispensar, victima, în vir
ată de 79 de ani, a încetat din 
viaţă.

•  Tribunalul a stabilit ultima 
şi adevărata identitate a lui 
Nicolae Barbu, din Vinţul de 
JOS. Respectivul, care a mai 
avut patru condamnări pină a- 
cum, a furat o butelie de ara
gaz. Altădată s-a prezentat 
drept ofiţer superior... Inducînd 
în eroare pe mai mulţi cetă
ţeni, a încasat de ta aceştia nu
meroase sume de bani pe care 
nu le-a mai restituit. Acum, la 
a cincea condamnare, N. Barbu 
á primit 3 ani şi 6 luni de în
chisoare.

•  La Inspectoratul judeţean 
de miliţie a sosit o scrisoare 
de mulţumire din partea lui 
Cornel Chifa, din Mediaş. A- 
cesta îşi arată recunoştinţa 
pentru modul tn care a lucrat 
organul de miliţie din Mediaş. 
Lui C. Chifa i s-au furat 3 500 
lei şi nişte obiecte din casă. 
Totodată, printr-un bilet, era 
somat că dacă pină seara la 
ora 19,30 nu duce 6 000 tei la 
restaurantul „Căprioara“, va fi 
împuşcat. La restaurant, însă, 
au descins lucrătorii de miliţie. 
L-au depistat pe cel care sem
nase biletul de ameninţare şi

care făcuse spargerea. Era Mir- 
cea Vescariu, de pe str. We
wer, nr. li, de 21 ani, vecinul 
lui C. Chifa, căruia ii vizita 
familia Asupra lui M. Vesca
riu a fost găsit un revolver Colt, 
de panoplie, furat de la Vasile 
Pop, care avea mai multe arme 
pentru panoplie, fără să posede 
autorizaţie.

•  Puia Grancea din Bîrghiş, 
făcînd pe vrăjitoarea, găsea pe 
unii gură-cască pe care îi jec
mănea. Aşa, bunăoară, i-a pro
mis Johannei Mantsch că prin 
farmece i-1 aduce înapoi pe 
concubinul ei, care o părăsise. 
Taxa a fost destui de grâsă: 
6 000 lei, dar „farmecele“ nu se 
mai lipeau de cel plecat. Acum 
a plecat şi Puia Grancea... pen- 
tru un an.

•  Intr-o noapte, Ia barul de
noapte din Sibiu, Zaharia Mun
teanu, din Sighişoara, IOn Flea- 
că din comuna Şpring, judeţul 
Alba, şl Alexandru Piele, din 
Sibiu, erau în stare de ebrie
tate. Ei au adresat expresii jig
nitoare şi au conturbat liniştea. 
Fiind judecaţi, în proces pu
blic, au fost condamnaţi, con
form Decretului 153, la 6 luni 
şi, respectiv, la cite 4 luni în
chisoare contravenţională.

•  Un „turist* care a poposit 
la hotelul Bulevard intr-o noap
te, a fost judecat acum cîteva 
zile II cheamă Petre Semeanu 
şi este din comuna Peştişan, 
judeţul Gorj. El şi-a buzunărit 
colegul de cameră, pe F.P. In 
timp ce acesta a intrat la baie, 
Semeanu i-a şterpelit 1 300 lei 
din haina care era agăţată în 
cuier. Pentru „operativitate“, 
P.S. a fost condamnat la 5 ani 
închisoare.

Şcoala profesională de pe lîngă 
Uzina de piese auto Sibiu

primeşte înscrieri pentru concursul de admitere pen
tru următoarele meserii:

— lăcătuşi mecanici pentru industria construc
toare de maşini

— strungari
— frezori, rabotori, mortezori
— maşinişti reglori
— rectificatori
— sculeri matriţeri.
Concursul de admitere se va desfăşura în perioa

da 7— 14 iulie la următoarele probe:
— matematică — scris şi oral
— fizică (mecanică şi căldură) — scris şi oral 
Concursul va fi precedat de examenul medical

care se va desfăşura în zilele de 5— 6 iulie 1971.
înscrierea se va face în perioada 25 iunie —  5 

iulie a. c.
Actele necesare:
— cerere tip
— adeverinţă de stare materială
— certificat de naştere (original şi copie)
— adeverinţă de promovarea clasei a VIII-a sau 

certificat de absolvire a şcolii generale de 10 ani.
— certificat de sănătate şi fişa copilului.
Informaţii suplimentare se pot obţine de Ia se

cretariatul şcolii, str. Sevastopol nr. 51, telefon 
2 38 13 sau 2 36 01.

* jmr * 0 ^

Ij Uzina de fabricaţii, reparaţii] 
\şi montaj in agricultură S/i/o!
I str. Constituţiei nr. 23

î recrutează de urgenţă candidaţi pentru Şcoala profe- 
I sională — învăţămînt de zi, absolvenţi ai şcolilor 
I generale cu 8 clase, pentru meseriile de:

— sculeri matriţeri
— rectificatori
— strungari
— lăcătuşi construcţii metalice 

— frezori, rabotori, mortezori
— sudori.

N
IS
i5s
Is

> înscrierile pentru concursul de admitere se pot I
5 face între 15 VI— 3 VII 1971, Ia sediul UFRMA, j
I Sibiu, str. Constituţiei nr. 23.

Examenele de admitere se vor ţine între 4— 14 '
5 iulie 1971. I
\ _ . o s
N Totodată angajează muncitori calificaţi în mese-1

s
I*
Is
I
Is
IV
<V
Is
I

riile de:
j — FREZORI

— RABOTORI
! — RECTIFICATORI

Trustul 5 construcfii Braşov —

Şantierul de co n stru c ţii Sibiu
angajează:

— 1 TEHNICIAN TOPOMETRU

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de 
H.C.M. nr. 914/1968.

Informaţii Ia serviciul personal din Sibiu, str. 
Dorobanţilor nr. 106.

TRIBUTUL PLĂTIT
(Urmare din pag I)

Dacă la acestea mâi adăugăm şl 
faptul că numai în prima jumătate a 
lunii iunie s-au solicitat şi obţinut 
credite pentru căzături la export în 
valoare de 1 318 mii lei, ne întreqim 
o Imagine, de loc mulţumitoare, a 
felului în care colectivul de salariaţi 
ei combinatului a înţeles să se achite 
de sarcinile ce-i revin. Cum se ex
plică o atare situaţie? Am putea spu
ne — fără să exagerăm — că de 
fapt, cifrele ce alcătuiesc tabelul de 
mai sus vorbesc prea puţin despre 
neajunsurile ce dăinuie în cadrul a- 
cestel mari unităţi economice. De alt
fel, în coloanele ziarultil nostru au 
fost analizate deseori diverse aspec
te ale activităţii ce se desfăşoară 
aid, atenţîonînd nu o dată consiliul 
de administraţie al combinatului că 
întreg corteqiul de neajunsuri se da
torează 6labei organizări. Situaţia în 
care se găseşte azi combinatul de
monstrează că s-a întreprins prea_ pu
ţin în acest sens, sau dacă pe ici pe 
colo s-a „mişcat* cîte ceva, nu este 
de ajuns. Cifrele o demonstrează cu 
prisosinţă. Căci şi azi, la fel ca şi în 
perioadele precedente, lipsa de orga
nizare a procesului de producţie şl 
a muncii continuă să pecetluiască în 
sens negativ realizările. Pare surprin
zător, dar aici se face orice, doar 
organizare nu! Cum altfel se explică 
cele aproape 800 mii lei care s-au... 
„aruncat* — ne referim numai la 
cheltuielile neeconomicoase —? Cine 
nu ştie că pierderile din întreruperi 
îşi au originea în slaba orqanizare 
a procesului de producţie? Sau că 
amenzile şi penalizările ce se plătesc 
pentru nerealizarea clauzelor con

tractuale „se nasc" tot ca urmare a 
uşurinţei cu care se tratează anumite 
probleme? Concret, cca. 80 la sută 
din cazurile de nerealizare a con
tractelor se datorează lipsei materii
lor prime şi materialelor; 15 la sută 
lipsei mijloacelor de transport tn a- 
numite perioade, considerate „de 
vîrf", iar 5 la sută nerealizăril nor
melor de către muncitori. Dar cine 
are obligaţia de a se ocupa de toate 
acestea? Factorii de răspundere ai 
combinatului s-au obişnuit a răspun
de (n. n. — e o replică ce constituie 
un veritabil leit-motiv întilnit de cîte 
ori intri în combinat) că o serie de 
muncitori nu-şi realizează norma, că 
n-au materiale etc., etc. Şi atît! Deşi 
în spatele „fenomenului" se ascund 
o serie de defecţiuni organizatorice, 
începînd cu metodologia de funda
mentare ştiinţifică a normelor şi ter- 
minînd cu îndrumarea şl supraveghe
rea realizării ei.

Cele peste 19 milioane lei la cît se 
ridică valoarea mijloacelor circulan
te Imobilizate în stocuri supranorma- 
tive întăresc convingerea că aici de
fecţiunile organizatorice domină to
tul. De piJdM, slaba orqanizare a com
partimentului aprovizionării tehnico- 
materiale creează situaţii de qenul: 
aducem ce putem, de unde putem şl 
în ce cantităţi reuşim! Astfel se ex
plică insuficienţa cantităţilor de ma
teriale de anumit sortiment ce ade
sea „răstoarnă" întreaga producţie a 
unul produs aflat în lucru. Şi pentru 
ca oamenii să nu stea, se lansează 
produse care n-au desfacerea asiqu- 
rată sau n-au întregul necesar de 
materiale. Cele peste 2 milioane lei 
cit reprezintă valoarea producţiei de

terminate sínt concludente, ca să nu 
mai vorbim de cele peste 8 milioane 
Iei — valoarea materiilor prime şi a 
materialelor aflate tn stoc supranor
mativ. Neexistînd materialele, pro
ducţia nu se poate realiza în timpul 
util. Aceasta înseamnă că nici livră
rile nu se vor face conform terme
nului stipulat tn contract. Şi nu o 
dată, din acest motiv beneficiarul 
intern, dar mai ales cel extern, re
fuză marfa. Atît aceste produse cît 
şi cele realizate în devans creează 
greutăţi cu implicaţii financiare com
binatului. De exemplu, neîneasin- 
du-se contravaloarea lor şi neavînd 
credit — pentru cele din urmă — 
combinatul nu mai dispune de mij
loace circulante care să-i permită în 
continuare desfăşurarea în bune con* 
diţiuni a procesului de producţie. 
Astfel, se recurge Ia credite cu do- 
bînzi majorate. La 31 mai, cuantumul 
acestor împrumuturi se cifra la a- 
pioape 16 milioane lei, locul fruntaş 
detinîndu-1 fabrica „8 Mai" din 
Mediaş

Iată, aşadar, cîteva aspecte care 
oglindesc în suficientă măsură felul 
cum se desfăşoară activitatea în ca
drul combinatului. Rezultatele, de 
loc mulţumitoare, ar trebui să dea 
de gîndit, la modul cel mai serios 
consiliului de administraţie al com
binatului, organizaţiilor de partid, 
sindicale şl de tineret din unităţile 
componente, întregului colectiv de 
salariaţi. Se impune deci lichidarea 
urgentă şi prevenirea în continuare 
a naşterii unor astfel de cheltuieli 
care, în ultimă Instanţă, afectează 
serios preţul de cost.

V. BARBU
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„RELAŢIILE CULTURALE CO ROMANIA
SE REZUMĂ FOARTE PROMITÄIOR“

*

de vorbă cu dr. URSULA KLOENE, director 
adjunct ai Institutului pentru relaţii culturale 
internaţionale „Infernafiones" (R.F. a  Germaniei)

In cadrul schimburilor culturale cu 
R.F. a Germaniei, se află în vizită 
îr> ţara noastră dr. Ursula Kloene, 
director adjunct al Institutului pentru 
relaţii culturale „înternationes“ din 
Bad-Godesberg (lingă Bonn), una din
tre cele mai importante instituţii de 
acest gen din R.F. a Germaniei, ou 
un _ regim deschis de prospectare a 
posibilităţilor de schimburi culturale 
cu toate ţările. Itinerarul acestei vi
zite de cunoaştere şi schimb de ex- 
perinţă a cuprins şi Sibiul, unde — 
în limitele unui scurt răgaz — am 
transcris, pentru cititorii ziarului nos
tru, cîteva gînduri.

— Care este specificul progra
mului de lucru al institutului pe 
care îl reprezentaţi?

— -înternationes“ este una dintre 
unităţile importante de la noi din 
ţară profilate pe studiul relaţiilor cul
turale internaţionale, dispunînd de 0  
bogată bază documentară, care poate 
servi ca sursă informativă pentru ori
cine vrea să studieze specificul spiri
tual al diferitelor naţiuni, structuri 
culturale diferite pe ţări şi popoare.
In acest cadru de activitate, România 
este ţara socialistă cu care institutul 
nostru a stabilit relaţiile cele mai bo
gate şi care se dezvoltă într-o manie
ră foarte promiţătoare.

— Aţi vizitat pînă acum Bucu- 
reştiul, Moldova, zona de sud a 
Transilvaniei. Ce impresii aţi cu
les asupra păstrării specificului 
popular în cultura materială?

— Apreciez faptul că la dv., în. 
toate locurile pe unde am trecut, se * 
manifestă o grijă conştientă pentru 
păstrarea specificului etnografic local, 
fapt care se observă de la prima pri
vire, în arhitectura satelor şi a co
munelor. La noi, costumaţia populară 
tradiţională nu se mai păstrează de
cit izolat, în cîteva localităţi Portul 
tradiţional este pe cale de dispariţie 
şi cultivarea conservării acestuia se 
face sporadic, prin cîteva asociaţii or
ganizate pe acest principiu de mu
zeistică etnografică.

Discuţia, care a avut loc la Comite
tul judeţean pentru cultură şi artă, a 
abordat mai multe aspecte de infor
mare reciprocă asupra modalităţilor 
de lucru privind sistemul complex de 
educare a adultului. „La noi — măr
turiseşte dr. Ursula Kloene — este o 
dificultate organizatorică în urmărirea 
unitară a acestui proces, anume coor
donarea programului cultural la lati
tudinea strictă a forurilor locale, ceea 
ce face dificilă circulaţia unui sistem 
unic al valorilor spirituale. Observ 
că, la dv., un comitet local de cultură 
este direct condus de un for unic de 
specialitate, iar în spiritul orientării 
generale există chiar grija de a sti
mula decizii şi acţiuni izvorîte din 
iniţiative proprii, din necesităţi cu
noscute prin contacte directe“. Am 
rugat pe distinsa noastră interlocu
toare să ne dea un exemplu de prac
tică educativ-culturală apreciată ca 
eficientă în cadrul studiilor întreprin
se de „înternationes* şi care consi
deră că poate fi util generalizată.

— Aş da exemplul iniţierii artistice 
pentru vîrsta pre- şi şcolară mică. 
ILa anumite muzee mai mari, cum ar 

■ fi „Rheinisches Landesmuseum* din 
Bonn sau „Warlofí-Richardmuseum* 
din Köln, funcţionează secţii pedago
gice de specialitate, care Organizează 
acţiuni de iniţiere artistică directă: 
copiii sínt duşi la muzeu, Ii se explică 
un tablou, apoi sínt solicitaţi să re
facă practic ceea ce li s-a explicat, 
să aplice în creaţii proprii principiile 
estetice transmise. Se creează astfel 
un test aplicat asupra puterii de re
cepţie şi de interpretare, metodă care 
a dat foarte bune rezultate sub rapor
tul unei avizări estetice a celor mai 
tineri cetăţeni.

Interesîndu-se asupra posibilităţilor 
de afirmare a specificului artistic al 
naţionalităţilor conlocuitoare, pe baza 
observaţiilor de pînă acum din cursul 
vizitei în ţara noastră, dr. Ursula 
Kloene a declarat: „Este un aspect 
deosebit de semnificativ că naţionali
tăţile conlocuitoare îşi pot dezvolta, 
la dv., specificul tradiţional pe linia 
creaţiei cultural-artlstice. In Judeţul 
Sibiu, mă refer direct la asemenea 
realizări pentru populaţia săsească. 
In culegerile literare de dialect săsesc 
văd o expresie a acestei griji. Consi
der foarte potrivită atenţia forurilor 
organizatorice de a veni în întîmpinarea 
preferinţelor populaţiei săseşti, cum 
ar fi organizarea de spectacole tea
trale în dialect. Am observat în gene
ral o preocupare constantă, care face* 
cinste, de a se conserva valorile tra
diţionale ale poporului român în mu
zee săteşti, este adevărat — unităţi 
mici, dar care oglindesc succint şi 
pregnant un anumit specific, de care 
iei cunoştinţă cu emoţie“.

Vizita de pînă acum în România — 
ne mărturiseşte dr. Ursula Kloene — 
i-a lăsat impresii deosebite, schimbu
rile de opinii s-au dovedit fructuoase 
sub raportul unei informări reciproce 
autorizate, ceea ce va contribui Ia 
prospectarea unei game cît mai largi 
a posibilităţilor de cunoaştere a crea
ţiei cultural-artistice reprezentative 
pentru spiritualitatea românească.

TITU POPESCU

„Cultura 
si socialismul LL

1

Editura ştiinţifică a apelat la o 
suită de specialişti şi oameni de cul
tură ca să întocmească lucrarea 
„Cultura şi socialismul", redactată 
sub conducerea profesorului Al. Tă- 
nase, care a împlinit şi munca de 
coordonator ştiinţific şi tematic.

Revoluţia culturală din tara noas
tră este urmărită în primul rînd sub 
aspectul orientării sale ideoloqice, 
al modului cum această orientare, 
consecvent ştiinţifică şi umanistă, a 
cîştigat adeziunea celor mai de sea
mă oameni de şti
inţă şi cultură, pen
tru idealurile pro
gresiste şi patrio
tice. Aceste pro
bleme fac obiectul 
unor studii ca Valoarea umanistă şi 
culturală a principiului privind rolul 
conducător al partidului, semnat de 
AI. Tănase; Coordonate ale politicii 
culturale, semnat de I. Maziluj Lo
cul ştiinţei în cadrul dinamicii so
cietăţii socialiste, redactat de dr. 
doc. V. Săhleanu, şi Democraţia şi 
cultura de Ion Ploscaru.

Construirea noii culturi, socialiste, 
structurată axiologic în funcţie de 
idealurile noii societăţi, a‘ fost şi 
este un proces complex şi de lungă 
durată. Ea s-a realizat şi se realizea
ză atît prin valorificarea critică a 
moştenirii noastre culturale, cît şi 
prin erearaa de noi valori pe măsura 
timpurilor de astăzi, a treptei isto
rice atinse. Cristalizată în forme şi

cartea

Dumbrăveanu Petro MARXA

conţinuturi noi, politice, juridice, fi
lozofice, etice, artistice, ştiinţifice, 
cultura socialistă reprezintă unul din 
factorii hotărîtori ai formării unei 
personalităţi umane multilateral dez
voltată şi împlinită, liberă şi stăpînă 
pe destinele ei. Aceste probleme sínt 
aprofundate şi dezbătute în studiile: 
Unele aspecte ale valorificării moş
tenirii culturale de D. Ghişe; Epoca 
şi sistemul de valori de Ion Pascadi 
şi Socialismul .şl funcţionalitatea va
lorilor de N Culic.

Un Ioc important 
în cuprinsul volu
mului îl au pro
blemele esteticii şi 
creaţiei artistice.
Militînd pentru sis

tematizări cît mai cuprinzătoare in 
lumina dialecticii, pentru o estetică 
marxistă, mereu deschisă fată de 
complexitatea fenomenului artistic 
contemporan, profesorul Ion lanosi, 
în studiul Dialectica şl sistematizările 
esteticii marxiste, arată că, cu ade
vărat ştiinţifică devine doar o este
tică filozofică descinsă dintr-o con
cepţie unitară asupra lumii.

Studiul semnat de conf. univ. Ele
na Raia se ocupă, în special, de pro
blema relaţiilor dintre etic şi estetic.

La o serie de întrebări foarte ac
tuale răspunde studiul Societizarea 
şl inculturaţia — aspecte ale proce
sului de integrare socială-semnat de 
dr. Petre Plnzaru. tn paginile aces
tui studiu, original ca tematică, au
torul defineşte categoriile de socie- 
tizare şl inculturaţie, oprindu-se la 
unele aspecte caracteristice în Ro
mânia.

Lucrarea Cultura şi Socialismul se
adresează nu numai specialiştilor şi 
celor preocupaţi de aceste probleme 
vitale, ci şl marelui public, situaţie 
pe care autorii au avut-o în vedere 
la redactarea studiilor.

RODICA ZANK

ll■ l■ l■ !■ l■ l■ l■ l■  IBII

Expoziţie 
de arta populară 
şi desen la Avrig

In incinta liceului „Gheorghe La- 
zär“ din Avrig s-a deschis o intere
santă expoziţie de artă populară şi 
desen a elevilor din cadrul cercului 
de cusut şi ţesut, îndrumat de Maria 
Spiridon, al cercului de desen, pre
cum şi a celor mai buni desenatori 
din clasele I—XII de Ia şcoala din lo
calitate.

Pe Ungă obiectele de artă populară 
cu care ne-au obişnuit cursanţii Mă
riei Spiridon în anii din urmă, anul 
acesta au sporit gama cu: două albu
me (unul cu cusături şi altul cu ţesă
turi), o culme cu căpătîie, o carpetă 
mlţoasă, un strai miţos etc.

In ceea ce priveşte expoziţia de de
sen, este cea mai reuşită şi bogată 
dintre cele iniţiate în cadrul liceului 
in ultimii ani. Se remarcă, dintre lu
crările expuse: desenele tematice, 
schiţele, peisajele, portretele, dove
dind îndemînare din partea elevilor 
şi multă grijă în îndrumare din par
tea cadrelor didactice.

G. N.

Prezenţe
sibiene

1. UN STUDIU ASUPRA MEDI
CINII EMPIRICE. O personalitate
ştiinţifică de mare forţă se dove
deşte a fi prof. Gh. Pavelescu, 
spirit tot mai activ în peisajul 
folcloristicii româneşti, contribuind 
la racordarea cercetării sibiene la 
contextul naţional. După două a- 
pariţii editoriale valoroase, semna
late de Tribuna Sibiului, Balade 
populare din, sudul Transilvaniei, 
Sibiu, 1971, şi Studii şi cercetări 
de folclor, Editura Minerva, 1971, 
universitarul sibian este prezent în 
Apulum, (VIII, MCMLXXI, Alba- 
Iulia), cu un vast studiu de ştiinţă 
populară, Medicina empirică, parte 
dintr-o lucrare amplă, Folclor me
dical din Valea Sebeşului (a doua 
parte va cuprinde Medicina ma
gică). Extrasul ce-1 avem în faţă 
are dimensiunile unei adevărate 
broşuri.

Medicina empirică dezbate pro
bleme mai puţin cunoscute de fol
cloristica românească, autorul co- 
mentlnd manuscrisele inedite, des
coperite pe Valea Sebeşului: Ară
tări de vreo cîteva doftorii şi 
meşteşuguri (1832), de Petru Cér
nát din Şugag, o cronică a eveni
mentelor de la 1848 pînă la 1901 
a lui Nicolae Aleman din Săsciori 
şi Carte de versuri pentru trebu
inţă de Nicolae Filimon din Sebe- 
şel. Teoretizările lui Gh. Paveles
cu se bazează şi pe un bogat ma
terial cules de autor. Studiul este 
însoţit de Texte de folclor medi
cal (o culegere de 211 texte).

2. TINERI POEŢI SIBIENI. în 
Săptămîna culturală a Capitalei 
din 18 iunie 1971, cunoscutul critic 
şi istoric literar I. Negoiţescu pre
zintă cititorilor pe tînărul poet si
bian, studentul Marian Dopcea. 
I. Negoiţescu vede în noul conde
ier un intelectual fin, înclinat spre 
poezia filozofică: „...versurile lui 
Marian Dopcea m-au îndemnat să 
cred că izbucneşte într-însul un 
adevărat poet. Mai întîi, ultima 
scrisoare ce mi-a trimis-o e ar
dentă liric, bîntuită de mitologia 
lecturilor sale: Hölderlin, Nietzsche, 
Heidegger, Pindar şi Kavafis, aba
tele Brémond, Valéry . . .  El e un 
poet menit afectelor filozofice“. 
Pe lîngă că-i comentează favorabil 
versurile, I. Negoiţescu îl propune 
pe poetul sibian Săptămînii pen
tru publicare, revista reţinînd la 
rubrica de poezie sonetul Fără
n u m e .

G. NISTOR
•  In numărul 25, din 19 iunie

1971 al revistei „Luceafărul“, este 
prezentat publicului tînărul poet 
Toma Roman din Sibiu, despre 
care criticul Nicolae Manolescu, 
semnatarul prezentării, afirmă: 
„înclină deopotrivă spre proza de 
idei, scriind foarte inteligent co
mentarii pe subiectele cele mai 
neaşteptate“. -

Grupajul liric,, intitulat „Cîntec“ 
este edificator pentru formaţia lui, 
ce „îl opreşte de la versificaţia 
fără substanţă dînd, In acelaşi 
timp, poeziei de idei o eleganţă a 
imaginaţiei“.

Este încă o mărturie a aprecie
rii de care se bucură poezia si- 
biană în peisajul literar actual.

•  CURSURI DE VARA. Filiala 
Sibiu a Societăţii de ştiinţe istorice 
din R.S. România organizează, 
ca şi în anii trecuţi, cursuri de 
vară pentru profesorii de istorie, 
cu durata de 11 şi 13 zile, în luna 
iulie a.c., la Vălenii de Munte 
(5—16) şi Cluj (11—23 iulie). Profe
sorii de istorie din judeţ, doritori 
a participa în folosul perfecţionă
rii profesionale, pot trimite cereri 
de înscriere, «cu -aconto de 200 lei, 
la sediul din str. Al. Odobescu, 
nr. 2, camera 2, telefon 1 34 59.

Societatea asigură gratuit tran
sportul, cazarea şi asistenţa ştiin
ţifică.
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De rite ori revăd Sibiul, îmi
întăresc convingerea că e cel 
mal frumos colţ de ţară, sau, 
cel puţin, locul In care mi-ar
plăcea să trăiesc.

Oraş vechi, cu aspect medie
val şi, în acelaşi timp, foarte 
modern, cu locuitori disciplinaţi 
şi amabili, cu o vegetaţie abun
dentă, cu împrejurimi splendide 
şi bogate, care îi înlesnesc viaţa. 
Sibiul înseamnă totodată Răşi
narii Săliştea, Cisnădia, Cisnă- 
dioara, Păltinişul, Avriqul — loca
lităţi prestigioase, care au dat, 
de mulţi ani, acestei ţări, insti
tuţii şi oameni de frunte,

O natură generoasă, un punct 
vital şi pur al românismului, 
vieţuirea cu concetăţeni de trea
bă, au alcătuit, secol cu secol, 
acea minune liniştită şi durabilă 
care se cheamă Sibiul şi împre
jurimile sale.

*

Cetatea şi-a păstrat caracterul 
de vechi burg, dar a cîştigat un 
anumit surîs, o graţie, o sprin
teneală care îi lipseau. Culori vii 
i-au înflorit solemnitatea cenu
şie. S-au aprins mai multe lămpi 
pe esplanade, cazărmile posomo
rite umbresc răzoare de flori şi 
de verdeaţă, acolo unde odini
oară erau gropi cu mîl şi băl
toace: între promenadă şi cazar
ma Mihai Viteazul, era, demult, 
un ocean de noroi,.. Acuma e 
o pajişte verde, tăiată de un 
drum, între flori roşii şi brăduţi 
de argint.

Iată vechea cafenea Haber- 
mann, la capătul poeticului Corso 
al Sibiului, cu vedere spre Car- 
paţii Vîlcei. Aceeaşi fereastră, 
spre înaltul orizont. . .  Acolo am 
stat prin 1908, luni întregi, scri
ind articole pentru „Viaţa lite
rară“ şi „Ţara noastră“. Tradu
ceam coloane din «Le Figaro“,

pe care-1 citeam eu respectuoasă 
aviditate, de la primul articol 
pînă la ultimele reclame. Nu 
fusesem încă la Paris. Ziarul a- 
cela cu hîrtie gălbuie, tipărit e- 
legant, îmi părea supremul am
basador al metropolei. Mai 
tîrziu, una din cele mai dulci 
bucurii ale vieţii mele — in 
amintirea tinereţei sibiene — 
una dintre cele mai mari satis
facţii — în lupta pentru cuceri
rea limbii franceze şi a unei fă- 
rîme din gloria fabulosului Paris 
— a fost să scriu articole de

fond şi foiletoane în „Le Figaro“. 
N-aş fi îndrăznit o clipă să-mi 
închipui lucrul acesta minunat, 
în zilele depărtate ale cafenelei 
Habermann. Pe atunci, suprema 
ambiţie literară era să-mi apară 
o poezie în „Luceafărul“ din Si
biu şi gîndul că poate, într-o zi, 
la adinei bătrîneţe, să mi se 
joace un act la Teatrul Naţional 
din Bucureşti.

Toate au sosit mai devreme 
ja-n aşteptările mele.

Acum aştept din nou să mi se 
Joace, la bătrîneţe, o piesă in
tr-un act, la Bucureşti.

*

Prin 1908, veneau la Haber
mann intelectuali ardeleni care

şi-au croit de atunci înalte ca
riere: Octavian Goga, Octavian 
Tăslăuanu, părintele I. Lupaş, 
Ghiţă Pop, Constantin Bucşan, 
I. Duma — venerabilul protopop 
de mai tîrziu al Petroşanilor etc.

La aceeaşi masă din cafeneaua 
vieneză Arkaden-Kaffe, unde 
ticluiam atuncea „Scrisori din 
Paris“ pentru ziarele vremii, am 
scris, în iulie 1935, parte din foi
letonul de astăzi. „Habermannul“ 
Sibiului de odinioară este azi un 
frumos restaurant românesc, cu

sute de globuri electrice, cu feţe 
de mese strălucitoare, cu flori 
cari atîmă pretutindeni... Un 
colţ de feerie. în feeria Si
biului . . .

*

Am revăzut de curînd şi ve
chiul loc al teatrului, a cărui 
scenă, zidită Intr-un turn, prin
tre celelalte armonioase turnuri 
ale cetăţii, mă emoţionează tot
deauna eu pitorescul său, cu or
dinea şi cu aspectul său vetuste, 
cu amintirea generaţiilor de 
spectatori. Acolo am auzit — în 
1908 — primul Wagner, un „Sieg
fried“, Astăză, pitorescul teatru

din turn nu mai există: a fost 
mistuit de un incendiu.

*

Iată odăiţele „Ţării noastre", 
vecine cu apartamentul lui Io- 
sif-Şterca-Şuluţiu de Cărpiniş, 
octogenarul cu părul lung şi alb, 
inelat, cu profilul de medalie, cu 
mîinile de aristocrat şi cu ochii 
plini de fumul amintirilor. Prin 
el, am întîlnit şi am, vorbit cu 
Craiul Munţilor: bătrînul acesta 
liniştit, preşedintele mult vene
rat al „Astrei* fusese tovarăşul

apropiat al lui Avram Iancu, în 
cea mai primăvăratecă tinereţea 
sa şi îmi vorbea mie, celui foarte 
tinăr, printre trandafirii din gră
dina Asociaţiei, despre căpitanul 
moţilor, ca despre un chip abia 
pîeoat dintre noi. Cînd, mai tîr
ziu, în pelerinajul de la Ţebea, 
la mormîntuî de sub gorunul lui 
Horia — am văzut pe groapa lui 
Iancu pe cel din urmă moţ al 
revoluţiei — m-am gîndit la Iosif 
Sterca-Şuluţiu de Cărpiniş, care 
ar fi împlinit un veac, în acea 
zi. $i o dată cu el, am evocat 
Sibiul de demult.

*

La Sibiu, Octavian Tăslăuanu 
scotea „Luceafărul“. . .  Tiberiu

Victor Eftimin
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Brediceanu îşi culegea primele 
şi fermecătoarele doine, pe care 
le cîntau cu atîta inimă şi Cu 
atîta artă privighetorile Ardealu
lui, Lucia Cosma şi Veturia Tri- 
teanu. Partenie Cosma, bătrîn cu 
papul asemănător lui Giosué 
Carducci, conducea „Albina“, cea 
mai puternică bancă a Transil
vaniei şi subvenţiona operele 
culturale. Superbă matroană ro
mană, doamna Cosma, soţia lui 
Partenie, aduna în jurul ei zeci 
şi zeci de românce frumoase, 
care ţeseau covoare şi înfloreau 
vestminte naţionale, cu graţia 
domniţelor de demult şi cu ace
eaşi credinţă românească în su
fletele lor tinere şi-n degetele 
neobosite.

Profesorul Lupaş, proaspăt 
picat din temniţa de la Seghe- 
din, şi atîţia alţii, care au în
semnat ceva în viaţa politică şi 
culturală a acestui popor, au ple
cat din vechea cetate a Sibiului, 
plină de înalte preocupări, de o 
linişte, de o nobleţe pe care nici 
un alt oraş n-o mai cunoaşte, 
pe pămînt românesc.

A bătut multă inimă româ
nească totdeauna la Sibiu . . .  
Scrisul, muzica şi solidaritatea 
naţională îşi găseau mulţi sluji
tori cu condeiul şi exemplul dă
ruirii omeneşti.

In acel iunie 1935, cînd tre
ceam între zidurile vechi şi 
parcul greu de frunze umede, 
sub noaptea fără cer, evocam 
entuziasmul sibienilor pentru 
cîntecul şi cartea românească. 
Evocam vremurile de demult 
singur, în capul gol, sub ploaie. 
Turnul, catedralei bătea ere grele. 
Treceam singur, cu amintirile 
mele şi cu părerile de rău. Ploaia 
mirosea a praf astimpărat şi a 
ifrunziş răscolit. . ,

Continuări din pag. I

Despre com erţul 
medieşan

s i  cadrele lu i_>

ar fi rău dacă, în colaborare cu in
dustria locală şi cooperaţia meşteşu
gărească, am recruta tineri pentru 
a-i policalifica în meserii de comerţ 
şi cele specifice unităţilor amintite, 
şl care în sezonul de vară să fie fo
losiţi de noi, iar în celelalte de către 
unităţile colaboratoare".

Vasile Munteanu — director co
mercial la O.C.L. Alimentara. „Ne
plînge’m că în comerţ avem lucrători 
care nu cunosc meseria, regulile de 
comportare cu clienţii. Tinerii şcola
rizaţi prin şcolile profesionale, după 
absolvire vin la noi cu aere de atot
ştiutori, cu pretenţii de a fi încadraţi 
ca. . .  şefi. Este aceasta normal? Iată 
de ce înclin să cred în extinderea 
calificării la locul de muncă, iar par
tea teoretică a pregătirii să se reali
zeze după orele de producţie. Chiar 
dacă vom şcolariza în continuare ti
neri prin şcolile profesionale, va tre
bui să nu ne rezumăm numai la as
pectul respectării contractului între 
şcoală şi unitate, ci să se pună un 
accent mai mare pe partea practică. 
Numai aşa vom avea adevăraţi co
mercianţi".

loan Vándor — preşedintele sin
dicatului T.A.P.L.: „Şi în unităţile 
noastre ucenicii sínt folosiţi la ser
vire, la bar etc., dar intervine un 
alt aspect. Instrucţiunile prevăd ca 
la bar să nu servească decit cei care 
sínt calificaţi. In caz contrar, miliţia 
îi sancţionează. Cred că ar irebui să 
se perfecteze acest aspect".

Nicolae Colceru, secretarul comi
tetului de partid din comerţ (şeful 
serviciului comercial O.C.L. Alimen
tara): „Se observă, la tinerii veniţi 
din şcolile profesionale, o oarecare 
plictiseală. De aici şi atitudinea ne
cuviincioasă faţă de cumpărători* di
ferite abateri. Oare nu l-am sancţio
nat destul? Ba da, dar numai cu mă
suri administrative nu facem mare 
lucru. Ei trebuie educaţi, îndrumaţi, 
ajutaţi.

Consider că şi sistemul de recru
tare a elevilor este defectuos, pro
blemă de care se ocupă numai o sin
gură persoană. Ce ar fi dacă tînărul 
ar trece prin faţa unei comisii?

Teodor Caraivan, directorul I.C.S. 
Produse industriale: „Problema ca
drelor nu este chiar atît de simplă 
după cum pate. De aceea trebuie 
privită cu multă răspundere. în edu

carea acestora un rol deosebit îl are 
folosirea unor forme adecvate de sti
mulare — concursurile de pildă. în 
anul trecut la concursul „Mercur" 
s-au înregistrat bune rezultate. De ca 
în acest an încă nu am reuşit să îl 
declanşăm?"

Iuliu Weber, membru al Biroului 
executiv al Consiliului municipal al 
sindicatelor: „Şcolile profesionale
încă nu pot satisface necesarul da 
cadre pentru comerţ. Dar mai inter
vine o chestiune şi anume aceea că 
recrutarea tinerilor se face uneori cu 
incompetenţă. In ce priveşte discipli
na, ar trebui să se întreprindă mai 
multe acţiuni educative bine gîndite".

Costică Porime, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid Me
diaş, în intervenţia făcută asupra ce
lor dezbătute în cadrul consfătuirii, 
a conturat unele sarcini ale organi
zaţiilor comerciale ale municipiului, 
in ce priveşte pregătirea cadrelor, 
în mai buna aprovizionare a unităţi
lor, pentru asigurarea unei bune de
serviri a populaţiei municipiului, 
„S-a discutat mult despre cadre, des
pre modul de recrutare a acestora. 
Dar cine se ocupă cu pregătirea ior, 
ce măsuri au stabilit comitetele de 
direcţie şl cum s-au materializat a- 
cestea? Cadrele se formează la locul 
de muncă şl trebuie avută mare 
grijă pe mina cui le dăm pentru a 
le pregăti. Natural că dacă vor ii 
repartizate unor oameni care nu au 
o comportare civilizată, sínt inco
recţi, practică servirea diferenţiată, 
au o ţinută neregulamentară etc., ti
nerii nu au ce învăţa de la aceştia 
decît numai ceea ce este rău, dău
nător".

#

Comerţul medieşan a dovedit, de 
multe ori, că este capabil să fie la 
înălţimea sarcinilor ce-i revin. Dar, 
după cum a reieşit şi din consfătui
rea recentă, sínt încă unele carenţe 
în aprovizionare, în buna deservire, 
in comportarea unor lucrători, atitu
dini care umbresc activitatea unită
ţilor. Iată de ce, pe bună dreptate, 
problema cadrelor este o chestiune 
do mare responsabilitate, deoarece 
oamenii, lucrătorii de aici, sínt aceia 
care pot face ca în Mediaş cerinţele 
cumpărătorilor să fie satisfăcute pe 
deplin.

Cositul - singurul tr a ta 
m ent e fic ien t con tra  

„îm b ătrîn ir ii“ f în e ţe lo r
veascâ 'cu.mai multă responsabili
tate rezolvarea problemelor de pro
ducţie în cooperativele agricole, 
printre care recoltarea furajelor nu 
este — nici nu poate fi — cea din 
urmă.

Cooperatorii din Şelimbăr n-au 
depozitat nici o tonă din cele 2 555 
tone fînuri necesare. „Am avut mult 
de lucru In alte sectoare, afirmă 
inginerul şef Alexandru Preda. Dar 
perioada optimă de recoltare a fîne- 
ţelor naturale încă nu a trecut“.

Această părere este împărtăşită 
şi de inginerul şef Nicolae Ianuşie- 
vici, de la C.A.P. Armeni, unde, de 
asemenea, recoltarea fîneţelor na
turale încă nu a început. Desigur, 
specialiştii unităţilor sínt cei mai 
competenţi în stabilirea cu exacti
tate a momentului optim de efec
tuare a cositului. Dar cum se explică 
la Şelimbăr întîrzierea recoltării» 
lucernierelor? Pentru că aici, lu
cerna a fost cosită doar de pe 35 
din cele 95 aflate în cultură, trifo
iul — de pe 120 din cele 151, spar- 
ceta — de pe 42 din cele 60 etc. 
„Nu folosim cositorile mecanice, 
pentru că facem faţă' cu membrii 
cooperatori“, afirmă inginerul' Ale

xandru Preda. Cum? Am văzut. 
Cert însă este şi faptul că s-a re
nunţat uşor la serviciile mecaniza
torilor pentru că aceştia, după cum 
afirmă tovarăşul Liviu Joandrea, 
secretarul comitetului comunal de' 
partid, nu au reuşit să execute co
situl la un nivel calitativ satisfăcă
tor. Oare acesta a fost procedeul 
cel mai indicat? Răspunsul cel mai 
adecvat nu poate fi dat decît tot de 
factorii de conducere de la Şe
limbăr.

Considerăm că în toate coopera
tivele agricole trebuie intensificată 
acţiunea de recoltare a furajelor, 
mobilizîndu-se toate forţele manua
le şi folosindu-se din plin toate for
ţele mecanice de care dispun unită
ţile. Cositorile mecanice pot şi tre
buie să fie folosite mai bine, chiar 
pe fîneţele naturale. Este însă de 
datoria mecanizatorilor să „pună la 
punct“ aceste utilaje, iar conduce
rile cooperativelor agricole să ape
leze cu mai multă încredere la ser
viciile mecanizatorilor. în acest mod 
campania de recoltare a furajelor 
se va desfăşura normal, rezultatele 
obţinute în asigurarea bazei fura
jere situîndu-se la nivelul cerinţe
lor actuale.

Centrala automată interurbană »Penta-Conta“ a Oficiului P.T.T. Sibiu

Fotoi FRED NUSS
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COMUNICAT
cu privire la cea de-a 53-a şedinţă 
a Comitetului Executiv al Consiliului 

de Ajutor Economic Reciproc
T în perioada 22—25 Iunie, a avuţi 
îoc Ia Moscova cea de-a 53-a şedinţă 
a Comitetului Executiv al Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc. La şe
dinţă au participat: T. Ţolov, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
al Republicii Populare Bulgaria, F. 
Hamouz, vicepreşedinte al Guvernu
lui Republicii Socialiste Cehoslovace, 
G. Weiss, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Demo
crate Germane, D. Gombojav, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri 
ai Republicii Populare Mongole, M. 
Jagelski, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri el Republicii Popu
lare Polone, G. Rădulescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, P. 
Valyi, vicepreşedinte al Guvernului 
Revoluţionar Muncitoresc-Ţărănesc 
Ungar, M. Eeseciko, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste.

Şedinţa a fost prezidată de G. Ră- 
'dulescu, reprezentantul Republicii 
Socialiste România.

La şedinţa Comitetului Executiv a 
participat, în conformitate cu Con
venţia dintre C.A.E.R. şi guvernul 
Republicii Socialiste Federative Iugo
slavia, la examinarea unor proble
me, D. Djokovici, membru al Vecei 
Executive Federale.

Comitetul Executiv a examinat, în 
vederea prezentării spre examinare 
Sesiunii ordinare a Consiliului de A- 
jutor Economic Reciproc, proiectul 
Programului complex al adîncirii şi 
perfecţionării în continuare a cola
borării economice a ţărilor membre 
ale C.A.E.R., precum şi raportul Co
mitetului Executiv cu privire la acti
vitatea organelor CA.E.R. între Se
siunile a iXXIV-a şi a XXV-a ale 
Consiliului.

Examinin'«! informarea de sinteză 
cu privire la rezultatele coordonării 
planurilor ipe perioada 1971—1975, 
prezentată de Biroul Comitetului 
Executiv, Comitetul Executiv a re
levat că activitatea de coordonare 
a planurilor pe anii 1971—1975, des
făşurată de ţările membre ale 
C.A.E.R. in baza hotărîrilor celei 
de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) şi 
celei de-a XXIV-a Sesiuni ale Con
siliului, a reprezentat un factor im
portant al dezvoltării şi adîncirii în 
continuare a colaborării economice 
şi tehnico-ştidnţifice a ţărilor mem
bre ale Consiliului.

Ca urmare a coordonării planu
rilor pe anii 1971—1975, au fost con
venite principalele direcţii ale co
laborării economice şi tehnico-ştiin- 
ţifice, volumele orientative ale li
vrărilor reciproce de combustibil, 
materii prime, maşini, utilaje, pre
cum şi mărfuri de larg consum. 
Aceste probleme au fost adoptate ca 
bază în cadrul încheierii acordurilor 
comerciale de lungă durată.

Trăsătura caracteristică a coordo
nării planurilor pe anii 1971—1975 
o constituie lărgirea însemnată a 
diferitelor forme de colaborare în 
cele mai importante _ ramuri __ ale 
producţiei materiale, inclusiv lărgi
rea legăturilor de cooperare deja 
stabilite. O serie de propuneri con
venite între ţări au fost perfectate, 
încă în cursul coordonării planuri
lor, prin convenţii corespunzătoare, 
inclusiv convenţii privind speciali
zarea şi cooperarea Sn producţie.

Ţările membre ale C.A.E.R. con
tinuă elaborarea diferitelor proble
me, evidenţiate în cursul coordonă
rii planurilor pe anii 1971—1975 _ şi 
a propunerilor cu privire la soluţio
narea acestora, atît pentru perioada

1971 1975, cit şi pentru o perspec
tivă mai îndelungată.

Comitetul Executiv a examinat, de 
asemenea, raportul Comisiei Perma
nente C.A.E.R. pentru comerţ exte
rior. „Cu privire la rezultatele tra
tativelor şi încheierea acordurilor 
comerciale de lungă durată între 
ţările membre ale C.A.E.R., precum 
şi cu R.S.F.I., pe anii 1971—1975, 
inclusiv convenirea livrărilor reci
proce la cele mai importante măr
furi şi materii prime pe anii 1971— 
1975.
. Acordurile comerciale de lungă 
durată, încheiate între ţările mem
bre ale C.A.E.R., precum şi cu 
R.S.F.I., prevăd o creştere însemna
tă  ̂în continuare a schimburilor de 
mărfuri pe cincinalul următor. 
Schimburile reciproce de mărfuri 
ale ţările membre ale C.A.E.R.,, po
trivit acordurilor comerciale înche
iate, vor depăşi în anul 1973 cu 64 
la sută nivelul prevăzut pe anul 
1970^prin acordurile comerciale de 
lungă durată. Schimburile de măr
furi ale ţărilor membre ale C.A.E.R. 
cu R.S.F.I. vor creşte în perioada 
menţionată cu 30 la sută.

Pe baza acordurilor menţionate, 
vor avea loc unele modificări în 
structura de mărfuri a exportului 
si importului ţărilor membre ale 
C.A.E.R. în comerţul lor reciproc. 
Ca urmare a creşterii rapide a livră
rilor reciproce de maşini şi utilaje, 
care depăşeşte creşterea schimburilor 
reciproce de mărfuri ale ţărilor 
membre ale C.A.E.R., ponderea aces
tor mărfuri în comerţul lor reciproc 
va creşte într-o măsură însemnată.

Comitetul Executiv a recomandat 
ţărilor să continue activitatea pri
vind lărgirea în continuare a schim
burilor reciproce de mărfuri în a- 
nii 1971—1975 peste volumele pre
văzute în acordurile comerciale de 
lungă durată, încheiate pe această 
perioadă, îndeosebi pe seama dez
voltării şi adîncirii specializării şi 
cooperării în producţie şi a evi
denţierii altor posibilităţi suplimen
tare de export.

Comitetul Executiv a examinat 
problemele referitoare la organiza
rea de către ţările membre ale 
C.A.E.R, la nivel tehnico-ştiinţific 
modern, a producţiei de vagoane de 
marfă şi locomotive Diesel şi, de 
asemenea, pe bază de cooperare, a 
producţiei de autocamioane de mare 
tonaj, adoptînd în aceste probleme 
recomandări corespunzătoare. îndeo
sebi, Comitetul Executiv a recoman
dat ţărilor membre ale C.A.E.R. să 
încheie convenţia privind speciali
zarea şi cooperarea internaţională 
multilaterală în producţia industriei 
de automobile.

Comitetul Executiv a ascultat in
formarea prezentată de N. Fadeev, 
secretarul Consiliului, cu privire la 
întîlnirea acestuia cu directorul ge
neral al Centrului de dezvoltare in
dustrială a ţărilor arabe, în scopul 
stabilirii de contacte în probleme 
care prezintă interes reciproc pentru 
Consiliul de Ajutor Economic Reci
proc şi Centrul de dezvoltare indus
trială a ţărilor arabe.

La şedinţa Comitetului Executiv 
au fost examinte, de asemenea, pro
bleme curente ele colaborării econo
mice şi tehnico-ştiinţifice a ţărilor 
membre ale C.A.E.R. Comitetul Exe
cutiv a adoptat hotărîri şi recoman
dări corespunzătoare asupra proble
melor examinate.

Şedinţa Comitetului Executiv s-a 
desfăşurat într-o atmosferă de priete
nie şi înţelegere reciprocă.

Copenhaga 25 (Agerpres). — 
Corul Madrigal, dirijat de Marin 
Constantin, a întreprins recent un 
turneu în Danemarca, dînd o serie 
de concerte in oraşele Copenha
ga, Aarhus şi Sollerod. Formaţia 
corală românească a participat şi 
la al doilea concert international 
de orgă, care a avut loc în loca
litatea Soro.

Concertele susţinute de „Madri
gal” s-au bucurat de un real suc
ces.

Berlin 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Ştefan Deju, transmite: 
La expoziţia internaţională de artă

Prezenţe
româneşti

a cărţii „I.B.A.", deschisă Ia Leip
zig, ziua de 24 iunie a fost con
sacrată României. Cu asest prilej, 
la pavilionul românesc a avut loc 
o întîlnire cu personalităţi ale 
vieţii cultural-artistice din R. D. 
Germană, cu specialişti in artă 
poligrafică şi ziarişti. Directorul 
editurii „Minerva", Aurel Martin, 
a prezentat o expunere privind 
arta poligrafică în România şi 
participarea tării noastre la expo
ziţia cărţii de Ia Leipzig.

Bonn 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Mircea Moarcăş, transmi
te: în clădirea centrală a Băncii 
de comerţ din Köln a fost des
chisă joi seara expoziţia „Comori 
de artă din România — bisericile 
pictate din Moldova”, organizată 
în colaborare de Comisiile natio
nale pentru U.N.E.S.C.O. ale Ro
mâniei şi R.F. a Germaniei. La 
festivitate au luat parte oameni 
de artă şi cultură din Köln şi 
Bonn, ziarişti.

Sesiunea Comifefului Executiv 
al organizaţiei de solidaritate 

cu popoarele afro-asiatice
V * »

Damasc 25 (Agerpres). — Lu
crările celei de-a X-a sesiuni a 
Comitetului Executiv al Organiza
ţiei de solidaritate cu popoarele 
afro-asiatice, la care au asistat de
legaţi din 29 de ţări şi reprezen
tanţi a opt organizaţii internaţio
nale, printre care şi o delegaţie a 
Ligii române de prietenie cu 
popoarele din Asia şi Africa, s-au 
încheiat.

Comitetul a adoptat rezoluţii 
prin care îşi exprimă solidaritatea 
cu lupta popoarelor din Indochina 
şi condamnă agresiunea americană

în această parte a lumii; denunţă 
regimul rasist din Republica Sud-Afri- 
cană; respinge anexarea de terito
rii prin forţă şi cere retragerea 
trupelor israeliene de pe toate te
ritoriile arabe ocupate; reclamă 
garantarea dreptului la autodeter
minare al poporului palestinian, 
ca o condiţie indispensabilă resta
bilirii păcii în Orientul Apropiat.

Sesiunea a stabilit ca a cincea 
conferinţă a Organizaţiei de soli
daritate cu popoarele afro-asiatice 
să aibă loc la Cairo, în decembrie 
1971.

Senatori am ericani cer restab ilirea  drep
turilor legitim e ale R.P. Chineze la O.N.U.

Washington 25 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul în Comisia senato
rială pentru afacerile externe, se
natorul Jacob Javíts a cerut ca 
S.U.A. să abandoneze manevrele 
lor împotriva restabilirii drepturi
lor legitime ale R.P. Chineze la 
O.N.U. El a cerut ca locul Chinei 
la O.N.U., uzurpat în prezent de 
ciankaişişti. să fie ocupat de re
prezentanţii guvernului R.P. Chi
neze.

La rîndul său, senatorul Edward 
Kennedy s-a pronunţat împotriva 
aşa-numitei politici „a celor două 
Chine“. Statele Unite au susţinut,

începînd din 1950, o politică rigidă 
de recunoaştere a ciankaişistului, 
care nu reprezintă însă China. 
„Acum, cel puţin, dacă ajungem 
să îmbrăţişăm politica unei singure 
Chine, aceasta trebuie să fie China 
adevărată“, a spus Kennedy.

Senatorul Mike Gravei a decla
rat că Statele Unite trebuie să ac
cepte voinţa clară a majorităţii 
membrilor O.N.U., exprimată la
sesiunea trecută, şi să admită res
tabilirea drepturilor R.P. Chineze 
la O.N.U., poziţie susţinută şi de 
senatorul George McGovern.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PRIMUL MINISTRU AL 

INDIEI, INDIRA GANDHI, a de
clarat în Parlament că guvernul 
său rămîne „ferm hotărît« să con
tinue lupta pentru abolirea privi
legiilor maharajahilor. „Vom pre
zenta în curînd Parlamentului un 
nou proiect de lege în această 
problemă, a spus primul ministru 
precizînd că se impune mai întîi 
soluţionarea problemelor legale şi 
constituţionale legate. de o aseme
nea măsură, pentru a evita repe
tarea incidentului din luna decem
brie 1970, cînd Curtea Supremă a 
Indiei a declarat neconstituţional 
decretul prezidenţial de anulare a 
privilegiilor maharajahilor.

•  PARTIDUL SOCIALIST DIN 
JAPONIA a cerut guvernului să 
furnizeze explicaţii detaliate în 
legătură cu condiţiile prevăzute în 
recentul acord japono-american de 
retrocedare a Okinawei. Acest a- 
cord, se arată într-o declaraţie pu
blicată de partidul socialist, nu sa
tisface cererile poporului japonez 
privind înlăturarea din arhipelag 
a armelor nucleare şi lichidarea 
bazelor militare americane.

•  UN GRUP DE 46 DE DEPU
TAŢI DIN FOLKETING (Parla
mentul danez) au adresat Congre
sului american un protest împo

triva continuării războiului dus 
de Statele Unite în Indochina. In 
scrisoarea lor, deputaţii danezi au 
subliniat că, la fel ca parlamenta
rii din alte ţări, sínt îngrijoraţi de 
urmările extinderii războiului din 
Indochina. Ei au cerut retragerea 
tfupelor americane din Peninsula 
Indochineză şi încetarea bombar
damentelor americane asupra aces
tei zone.

•  UN SONDAJ AL OPINIEI 
PUBLICE BRITANICE efectuat de 
postul de radio şi televiziune 
„B.B.C.“ arată că 58 la sută din 
persoanele chestionate s-au declarat 
ostile aderării Angliei la C.E.E. şi 
numai 21 la sută s-au pronunţat 
favorabil.

Restul de 21 la sută n-au expri
mat nici o părere.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢA
că la Bagdad a fost semnat un 
protocol iraklano-sovietic de cola
borare economică. Documentul 
prevede acordarea de către partea 
sovietică de ajutor tehnic în vede

rea sporirii producţiei de ţiţei din 
zona Rumeliei de nord de la 5 la 
18 milioane tone. De asemenea, în 
colaborare cu Uniunea Sovietică, 
va fi construit un canat ce va lega 
lacul Tartar cu fluviul Eufrat.

•  COMISIA PENTRU AP ARA
RE A BUNDESTAGULUI VEST- 
GERMAN a aprobat cumpărarea 
din S.U.A. a 175 de avioane de 
tipul „Phantom F-4“ cu condiţia 
ca suma globală să nu depăşească 
1,1 miliarde dolari. Noile avioane 
vor înlocui actualele aparate „Star
fighter“, care, după cum se ştie, 
deţin un adevărat record al pră
buşirilor — 138.

•  LA PRAGA AU LUAT SFÎR-
ŞIT lucrările Conferinţei interna
ţionale consacrate cercetării pieţei 
şi prognozei economiei ţârilor so
cialiste. Referatele au fost susţi
nute de specialişti şi cercetători 
ştiinţifici din Bulgaria, Iugoslavia, 
Ungaria, R.D. Germană, Polonia, 
România, U.R.S.S. şi Cehoslovacia.

Cînd se dezvăluie adevărul
r Dezvăluirea unor 'documente se- 
crettf din arhiva Ministerului Apă
rării al S.U.A. agită puternic de mai 
multe zile cercurile politice ameri
cane. Aceste documente au ajuns, 
pe căi încă necunoscute, în posesia 
unor ziare americane, care începuseră 
săptămîna trecută publicarea cî- 
torva extrase semnificative, refe
ritoare la istoria agresiunii ameri
cane în Vietnam. Două dezvăluiri 
au tulburat cu deosebire spiritele, 
întîi, aceea că fostul preşedinte 
Lyndon Johnson hotărîse cu cîteva 
luni înaintea alegerilor prezidenţiale 
din 1964 dezlănţuirea bombarda
mentelor asupra R.D. Vietnam, da» 
refuzase să anunţe această decizie 
pentru a nu-şi prejudicia şansele în 
faţa candidatului republican, ultra- 
reacţionarul Barry Goldwater, pe 
care îl acuza de a fi „aţîţător de 
război“ pentru că, între altele, pro
punea bombardarea R.D. Vietnam. 
In al doilea rînd, preşedintele John
son aprobase, fără a informa Con
gresul, angajarea forţelor S.U.A. în 
operaţiuni militare terestre de an
vergură în Vietnamul de sud cu 
luni înainte de aşa-numitul „inci
dent din. Golful Tonkin“, prezentat 
ulterior ca evenimentul care ar fi 
provocat escaladarea războiului. 
Mai toate documentele publicate de 
„New York Times“, „Washington 
Post“, „Boston Globe“, „Chicago 
Sun Times“ şi cele 11 ziare ale re
ţelei „KNIGHT“ au evidenţiat dis
crepanţa dintre declaraţiile publice 
ale conducătorilor americani şi fap
tele lor, străduinţele insistente de a 
mistifica realitatea şi de a induce 
în eroare opinia publică.

Natural, apariţia unor elemente 
atît de grave, în momentul în care 
opinia publică americană este an
gajată într-un efort susţinut de a

impune guvernului încetarea grab
nică a războiului din Indochina, a 
căpătat semnificaţii deosebite. Adep
ţii păcii în sud-estul asiatic din 
Congres şi din rîndul opiniei publice 
au găsit noi argumente puternice 
pentru a denunţa acest război şi pe 
iniţiatorii săi. „Tabloul este zgudu- 
itor — scrie într-un editorial zia
rul de mare tiraj „Chicago Sun Ti
mes“. Făţărnicia şi minciuna erau 
un fenomen obişnuit, dacă nu chiar 
general. Administraţia Johnson a 
indus în eroare America şi întreaga 
lume în scopul de a obţine sprijin 
pentru o politică elaborată de un 
grup restrîns de oameni“.

Dar acum? „Putem să nu ne în
doim — relevă acelaşi ziar — că 
asemenea manipulări continuă şi 
astăzi“. „Ar fi naiv să se creadă — 
adaugă ziarul „Saint-Louis Post-Dis
patch“ — că acţiunile de culise 
descrise în documentele secrete nu 
continuă şi acum. In acţiunile pu
blice ale politicienilor actualei Ad
ministraţii se poate observa aceeaşi 
lipsă de dorinţă de a duce tratati
ve, acelaşi accent pus pe forţa mi
litară, aceeaşi tentaţie de a extinde 
războiul“.

Publicarea extraselor din docu
mentele secrete ale Pentagonului a 
accentuat sensibil criza, de încredere 
în Administraţie. Ziarul „Wall
street Journal“ subliniază că docu
mentele atestă „cît: de justificată a 
fost neîncrederea opiniei publice 
faţă de guvern“. „Aceste dezvăluiri 
— scrie la rîndul său ziarul „News 
cay" — pun sub semnul întrebării 
cunoscutele încredinţări date de gu
vern că spune numai adevărul şi 
acţionează numai în interesul 
poporului“. „încrederea în cuvîntul 
guvernului s-a zdruncinat puternic, 
afirmă şi „Cleveland Plain Dealer",

Documentele Pentagonului indică 
faptul că poporul american a fost 
indus în eroare în ce priveşte răz
boiul din Indochina“.

Surprinse, autorităţile s-a-u grăbit 
să intervină în justiţie pentru opri
rea publicării în continuare a docu
mentelor, motivînd că dezvăluirea 
unor secrete de acest gen ar aduce 
prejudicii securităţii S.U.A. Ele au 
obţinut suspendarea provizorie a 
publicării extraselor, dar şi prima 
instanţă judecătorească şi curţile 
federale de apel au refuzat să ac
cepte punctul de vedere al guver
nului, că dezvăluirea unor secrete 
de acest gen aduce prejudicii secu
rităţii S.U.A. Apărîndu-se, New 
York Times“, declară că nu a dez
văluit nici un secret care să pună 
în pericol forţele armate americane. 
In extrasele publicate nu este vorba 
nici de transporturi de trupe, nici 
de date referitoare la armament, 
nici de planurile unor operaţiuni 
militare. Ziarul susţine că nu a pu
blicat decit arhive istorice, făcînd 
prin aceasta un mare serviciu na
ţiunii. Punctul de vedere al ziaru
lui a fost sprijinit activ de un mare 
număr de congresmeni, oameni 
politici, de majoritatea presei ame
ricane, de opinia publică.

Observatorii subliniază că efortu
rile guvernului - american de a ob- 

1 ţine interzicerea publicării extrase
lor amintite, care se transferă acum 
la Curtea supremă a S.U.A., nu au 
precedent în ultimii 200 de ani de 
istorie a S.U.A.
■ Scandalul este în plină desfăşu

rare şi ar putea, fără îndoială, să 
aibă consecinţe, de amploare, Sn 
acest sezon preelectoral.

* N. RATEŞ

în c h e ie r e a  se s iu n ii  
C om isiei in te r n a tio n a le  

d e  a n c h e tă  a su p ra  cr im e lo r  
d e  ră zb o i a le  S.II.A. 

în  In d och in a
Oslo 25 (Agerpres). — După 5 

zile de dezbateri, joi s-au încheiat 
Ia Oslo lucrările celei de-a doua 
sesiuni a Comisiei internaţionale 
de anchetă asupra crimelor de răz
boi ale. S.U.A. în Indochina.

Numeroşi martori — vietnamezi 
şi americani — foşti combatanţi în 
războiul din Vietnam, au făcut de- 
daraţii şi au prezentat dovezi pri
vind folosirea armelor chimice de 
către forţele agresoare, torturile şi 
execuţiile de civili, bombardamen
tele asupra unor obiective dvile.

Comisia, formată din reprezen
tanţi a 20 de ţări, a adoptat în u-

nanimitate o declaraţie în care con
damnă aspru pe autorii crimelor 
de război săvîrşite în Vietnam. 
Politica de vietnamizare, se arată 
în declaraţie, nu este decît un mij
loc de a prelungi războiul, deja 
pierdut de S.U.A. şi aliaţii lor, şi 
care este continuat cu preţul unor 
grele suferinţe pentru popoarele 
Indochinei.

Documentele prezentate Comisiei 
în cursul acestei sesiuni vor fi re
mise Congresului S.U.A., anumitor 
servidi de guvernului american, 
O.N.U. şi Comisiei pentru dreptu
rile omului a Organizaţiei Naţiu
nilor Unite.

R.D.G. Prezentăm o imagine din Berlin. Ia foto: Piaţa Alexander din 
centrul Berlinului. Cofetăria aparţine hotelului „Stadt Berlin" deschis în 1970

Regionala de căi ferate Braşov
anunţă ţinerea examenului de admitere în data de 3 
şi 24 iunie 1971, pentru şcoala de MECANICI AJU
TORI PENTRU LOCOMOTIVE DIESEL ŞI 
ELECTRICE cu durata de şcolarizare de 6 luni la 
Grupul şcolar de calificare C.F.R. Braşov, str. Karl 
Marx nr. 32.

Condiţii de admitere:
— absolvenţi de liceu cu sau fără diploma de 

bacalaureat
— vîrsta între 18— 35 ani.

Pe timpul şcolarizării elevii primesc bursă sau 
salariul mediu pentru cei proveniţi din producţie, 
cazare gratuită, conform prevederilor H.C.M. 2 105/ 
1969.

După absolvirea cursului, elevii vor fi încadraţi 
în funcţia de mecanic ajutor cu salariul de 1 650 Iei 
lunar.

După 18 luni de stagiu ca mecanic ajutor pot 
candida Ia şcoala de mecanici locomotivă.

înscrierile pentru examen se pot face la biroul 
personal din depourile Braşov, Sibiu, Tg. Mureş, 
Ciceu, Sighişoara.

Informaţii suplimentare se pot lua de la depouri, 
precum şi de la Divizia tracţiune şi vagoane Braşov, 
telefon 2 30 30, interior 135.
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Direcţia judefeană 
de drumuri şi poduri

S I B I U
str. Gladiolelor nr. 4

angajează de urgenţă:

— mecanici depanare utilaje grele
— mecanici auto
— mecanici utilaje grele
— electricieni forţă, instalaţii, întreţinere, auto

matizări pentru loturile Sibiu, Păltiniş, Miercurea, 
Sebeş-Olt şi Loamneş.

Cei interesaţi se pot adresa la serviciul personal 
al direcţiei.

ÎN  A N U L ŞCOLAR 1971— 1972

I.R.U.M. Sibiu
primeşte candidaţi pentru şcolile profesionale, în  
următoarele meserii:

— STRUNGARI
— FREZORI
— RABOTORI
— MORTEZORI
—  SCULERI-MATRIŢERI
— SUDORI
— LĂCĂTUŞI MECANICI

Pregătirea teoretică se va face la şcolile profesio
nale ale Ministerului Industriei Lemnului din Sibiu, 
Bucureşti, Arad şi Blaj. Primim candidaţi între vîr- 
stele 15— 18 ani din municipiul şi judeţul Sibiu.

înscrierile încep în luna iunie Ia sediul întreprin
derii din str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75, servi
ciul personal, iar examenul de admitere va avea Ioc 
între 6— 14 iulie 1971.

Acte necesare:
—  cerere de înscriere
— certificat de naştere (copie şi original)
— certificat de absolvire a şcolii generale sau 

adeverinţă de promovare a clasei a VlH-a
— fişa medicală .

* I

Secţia pentru colectarea j 
metalelor Sibiu \

str. Prometeu nr. 3 |

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: J
— 1 tractorisfr-rutierist sau conducător auto î 

care să conducă tractor cu instalaţie de greifet ţ
— mecanic-auto — categoria IV—VI I
—  muncitori necalificaţi.
Condiţii de angajare conform H.C.M . 914. 
Informaţii suplimentare la telefon 2 37.92. '

M ic a  PUnCl CITATE
RECOMPENSĂ primeşte persoana care îmi restituie binoclul uitat în 

autobuzul 1, în ziua de 6 iunie. Sibiu, str. Independenţei nr. 10, Fr. A. 
Salmon.

VÍND frigider suedez, gaz, capacitate 90. Turnişor, Griului 3, Teleanu.

Soţia, cu aceeaşi durere anunţă parastasul de nu an al bonului 
ei soţ Col. PÄDUROIU MARIUS, tare va avea loc tn ziua de 27 
iunie, ora 12, în cimitirul central.

BBDA8ŢIA Şl ADMINISTRAŢIA» Sibio, «te. Octombrie rtîti, nr. 2. f t i .  nr. 1 2810—1 30 67, 131 83. Abonamentele se iao ia «fictile costale, factorii noştali şi difuzorii din întreprinderi ei institotiL Wiparnli _ întreprinderea poligrafici «ibia — 48 064
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